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miEi Szenegál külügyminisztere az UNQ-ban:
IZRAEL ÉS EGYIPTOM HAJLANDÓ
közvetett tárgyalásokra Jarring utján

Az afrikai álláspont: „Még védelmi szempontokból sem szabad idegen
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1 biztonsági tanács kudarca után

Amerika az UNO közgyűlésén követeli 
az India-pakisztáni háború beszüntetését

Az indiai csapatok elfoglalták a kelet-pakisztáni Dzsesszor várost — Indiai repülőgépek keleten 
Dakkát, nyugaton Rawalpindi! bombázták — Súlyos harcok Kásmirban

New York (UPI, Reuter, IFP). — Az UNO Biztonsági 
Tanácsa, amely a kétszeres szovjet vétó miatt teljesen holt­
pontra jutott az India és Pakisztán közötti háború kérdésé­
ben. Amerika javaslatára és Kína támogatásával elhatároz­
ta. hogy a közgyűlés rendkívüli ülése elé viszi az ázsiai há­
ború ügyét. Amerika már a múltban is használta ezt a mód­
szert a^szovjet vétó megkerülésére.

A 131 tagú közgyűlés határo- csapataik visszavonására saját ha­
ltai ugyan nem kötelező jelie- táraik mögé. Bush azzal vádolta 
eűek és a közgyűlés nem rendel- Indiát, hogy kiszélesítette a válsá- 
het el szankciókat, de a nagyba- j got.
talmaknak itt nincs vétójuk. A Szomália előterjesztette a Biz- 
Biztonsági Tanács 11 tagja sza- tonsági Tanácsban már megbukott 
vazott amellett, hogy India és Pa javaslatot, amelyet nyolc állam 
tisztán ügyét tegyék át a köz- j támogat és amely nagyjából meg- 
svűléshez, míg a Szovjetunió, Ang felel az amerikai követelésnek, 
fia, Franciaország, és Lengyelor- Afganisztán delegátusának javas­

latára a közgyűlés 10 percre kor-száz tartózkodott a szavazástól. 
A formális javaslatot Szomália de 
legátusa terjesztette elő, és az oro 
szók ezúttal nem emeltek vétót.

Politikai megfigyelők vélemé­
nye szerint a Szovjetunió, illető­
leg India hajlandó lesz hozzájárul 
ni tűzszüneti felhíváshoz, amint 
csapatai elfoglalják Kelet-Pakisz- 
tan fővárosát, Dakkát.

Washingtonban tegnap Nixon

ÄZ IJNO-KÖZGYÜLÉS HATÁROZATA:
Ä msnekiHfekst vigyék vissza kunyhóikba!

„A paleszíinaiak önrendelkezési jogának elismerése 
a béke egyik előfeltétele”

New York. (Reuter). — Az 53 szavazattal 23 ellen, 34 állam 
UNO közgyűlése nagy szótöbb- | tartózkodása mellett hagytak jó­
séggel jóváhagyta a második po- j vá, a közgyűlés „súlyos aggodal-

e ~ök hosszas megbeszélést foly- litikai bizottság három ízráel-elle- mat fejezi ki amiatt, hogy nem ;
ütött vezető tanácsadóival, majd ; nes határozatát a palesztinai me- 
gsodalmát fejezte ki az indiai nekiiltek ügyében. 

w-iSkentinemen folyó háború mi- j Az első határozatban az UNO 
tt. A Fehér Ház szóvivője közöl- : sajnálatát fejezte ki afelett, hogy 

te. hozy Nixon véleménye szerint ] a gázai sáv menekülttáboraiban 
ez a konfliktus merő ellentétben : az izráeli hatóságok lerombolták 

11 a nemzetközi fórumon leg- a menekültek lakásául szolgáló 
utóbb mutatkozó pozitív fejleme- : kunyhókat, és aKaratuk ellenére

megadta magát. Ez a város 24 
kilométerre fekszik India határá­
tól, 130 kilométerre Dákká váro­
sától, amelyet indiai repülőgépek 
tegnap ismét bombáztak. Az in­
diai hadsereg főparancsnoka teg­
nap felszólította a Kelet-Pakisz- 
tánban levő pakisztáni csapatokat, 
hogy adják meg magukat, „mi­
előtt túl késő lesz”.

Vadászgépek, amelyeknek nem­
zetiségét nem közölték. Dákká re­
pülőtere fölött megtámadták az 
UNO által bérelt kanadai C—130 
típusú nagy szállítógépet, amelyet 
az UNO személyzete és más ide- 

és üldözőbe vette annak ötezer i genek evakuálására küldtek, 
főnyi helyőrségét, amely végül S Az UNO központjában tegnap

; közölték, hogy a repülőgép ma 
--------------------------------------------- | újabb kísérleteket tesz az evakuá­

lásra. Dakkában 300 külföldi vá­
rakozik arra, hogy elszállítsák 
Bangkokba. |

Indiai repülőgépek tegnap négy 
ízben bombázták Ravalpindit, 
Nyugat-Pakisztán egyik legnag­
yobb városát. Ugyanakkor Kas­
mír déli részében — az öt év 
előtt lefolyt háború hadszínterén 
— továbbra is súlyos harcok dúl-

látozta a szónoklatok időtartamát.
A vita kezdete előtt India azt 

kérte, hogy tegyék át a Bizton­
sági Tanács javaslatát a közgyű­
lés állandó bizottságához, és az 
döntsön, hogy egyáltalán napi­
rendre tűzzék-e, vagy sem. Az 
elnöklő Málik indonéz delegátus 
elutasította ezt a javaslatot, amely 
nek nyilvánvaló célja csupán idő- 
nyerés volt.

Közben Pakisztánban heves har 
cok folynak.

Az indiai hadsereg tegnap elfog 
lalta a kelet-pakisztáni Dzse- 
szor városát

New York. (AFP). — Az UNO 
közgyűlése tegnap felújította a 
közel-keleti vitát és Szenegál kép­
viselője kijelentette, hogy meg­
győződése szerint dr. Jarring nagy 
követ felújíthatja küldetését, mi­
után Izráel kijelentette, hogy nem 
törekszik területek csatolására. 
Famine Guy szenegáli nagykövet, 
aki Aba Even előző beszédére hi­
vatkozott, az afrikai elnökök bé­
keküldöttségének álláspontját jut­
tatta kifejezésre.

A szenegáli külügyminiszter, 
aki Leopold Senghor elnök kísé­
retében Izraelben és Egyiptomban 
járt, javasolta, „hogy azon kéte­
lyek eloszlatása érdekében, ame­
lyek megbénították dr. Jarring 
küldetését”, a közgyűlés mondja 
ki újból a közel-keleti viszállyal 
kapcsolatban, hogy nem szabad 
erőszakkal területeket szerezni. A 
külügyminiszter közölte. hogy 
mindkét fél pozitív álláspontot 
foglalt el a következő pontokban:

1. Mindkét fél békét kíván.
2. Mindketten elfogadják a BT 

1967 novemberi határozatát.
3. Mindketten hozzájárulnak a 

Jarring-küldetés felújításához és 
ezzel a közvetett tárgyalásokhoz.

Az egyik akadályt még az izráeli 
visszavonulás és a határok elis-

területeket uralni”
lyozta, hogy természetesnek tart- ját védelme céljaira, 
ja az olyan lépéseket, amelyek — I Aba Even külügyminiszter teg- 
területek csatolása nélkül — meg nap dr. Jarringgal tárgyalt, majd 
felelő biztonságot nyújtanak. En- George Bush nagykövettel folytá­
nak ellenére meggyőződése, hogy tott megbeszélést, akit felkért Iz- 
senki sem uralhat más, szuverén ráel számára káros határozatok 
államhoz tartozó területeket sa-1 megakadályozására az UNO-ban.

MA TOVÁBBI ESŐZÉSEK VÁRHATÓK
Komoly forgalmi zavarokat okozott a tegnapi záporeső

szél a mólóhoz csapta és a hajó 
bordája megrepedt.

A Golán-fennsíkon kegyetlen

A zord időjárás tegnap is foly­
tatódott. Az ország különböző ré­
szein különböző zavarokat okoz­
tak az esőzések és a viharok. Je­
ruzsálemben 14 esetben hívták ki 
a tűzoltókat, mert a lakásokat és 
üzlethelyiségeket elöntötte a víz.

A rendkívül heves szélviharok 
és esőzések a déli részben komoly 
fennakadásokat okoztak a közúti 
forgalomban, és több helyen áram 
zavarokat, valamint a telefonösz- 
szeköttetés megszakadását idézték 
elő.

Az ásdodi kikötőben tegnap 85 
csomó gyorsaságú szélvihar volt. 
A Mandarin Core teherhajót a

hideg volt tegnap és a Chermon 
csúcsán 80 centiméter hó esett 
Cfát körzetében súlyos köd eresz­
kedett le. Máchánájim (Ros Pina) 
repülőterét a heves szélviharol- 
miatt lezárták.

A Meteorológiai Intézet közle­
ménye szerint ma, szerdán az eső­
zések felerősödése várható. A hő 
mérsékleti prognózis: Jeruzsálem 
3—9. Tel Aviv 10—19. Haifa 11 
—17. Afula 5—17, Názáret 5—13, 
Naharia 8—17. Undd 7—18. Beér 
Séva 6—16, Éjlát 14—22 fok.

Líbia államosította az angol érdekeltségű 
British Petroleum ksolaiváííalafet

Algír (UPI). — Tripoli rádió- társaság államosítását, 
állomása tegnap este bejelentette, j Ezt megelőzőleg azt jelentették

________ w _ ______ _ hogy Líbia elhatározta a terüle- : Tripoliból, Líbia elhatározta,
mérésé, valamint biztosítása képe- j tén működő angol érdekeltségű i hogy kivonja bankbetéteit Ang

A szenegáli miniszter hangsú-1 British Petroleum kőolajkutató

Dáján cáfolja a szovjet „önmegtartóztatást” 
az egyiptomi fegyverszállításoknál

Közvetett módon megerősíti, hogy az oroszok Szuchoi-11 
vadászbombázókat és SA - 6 típusú rakétákat szállítottak

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu-1 A továbbiakban Dáján vála- 
dósítójától). — „Nem fogadom el j szolt a jövő évi hadügyi költség- 
a State Department szóvivő- \ vetéssel kapcsolatban hozzáinté-

nvekkel, és sajnálatos, hogy India 
fegyveres erőt használ egy szuve­
rén állam ellen.

A szóvivő nyilatkozatából kidé 
riil. hogy Nixon elnök személye­
den fordult Indira Gandhi minisz-

áttelepítették a menekülteket más 
helyekre. A határozat, amelyet 79 
szavazattal hagytak jóvá 4 ellen, 
35 állam tartózkodása mellett, fel 
szólítja Izraelt, tegyen azonnali 
lépéseket a menekültek visszatele-

tcrelnöknöz és Jachja khán elnök- pítésére a táborokba, és megfele- 
höz a fegyveres viszály megakadá- lő lakásról gondoskodjék.
hozása érdekében. Nem közölte, 
hogy ennek mi volt az eredmé­
nye.

Az UNO-közgytilés rendkívüli 
ülésén, amely tegnap este kezdte 
meg a vitát az indiai-pakisztáni 
konfliktusról. George Bush ame-

(A határozat végrehajtása azt 
jelentené, hogy a menekülteket 
vissza kellene telepíteni a nekik 
El-Árisban kiutalt modern laká­
sokból a táborok kunyhóiba és 
ott helyre kellene állítani a szűk 
sikátorokat, amelvek lehetővé tet­

tették lehetővé a palesztinai nép 
önrendelkezési jogának érvényesí­
tését. Az arabok által megszöve­
gezett javaslat kimondja, hogy „a 
palesztinai nép önrendelkezési jo­
gának tiszteletben tartása szerves 
részét képezi az igazságos és tar­
tós közel-keleti békéhez vezető lé­
péseknek”.

A közgyűlés 88 szavazattal há­
rom ellenében, 28 tartózkodás 

; I mellett idézte további határozatá- 
! ban az UNO előző döntéseit, ame 
j lyek felszólították Izraelt a hatna­

pos háború menekültjeinek repat­
riálására. Izrael természetesen 
mind a három javaslat ellen sza­
vazott.

(Lásd vezércikkünket a 2. olda­
lon.)

rikai fődelegátus azt követelte, j ték a terroristák tevékenységét. A 
hogy az UNO szólítsa fel a fele- j szerk.)
két a harcok beszüntetésére és | Egy további határozat, amelyet

VN

jének a kiértékelését, hogy a 
Szovjetunió az elmúlt két hónap­
ban önmegtartóztatást tanúsított 
Egyiptomba irányuló fegyverszál­
lításai terén” — mondotta tegnap 
egy interpellációra válaszolva a 

nak és a pakisztániak visszayonu- Kneszetben Mose Dáján hadügy- 
lásra kénvszerítették az indiai csa- mjn;szter. 
patokat. Pakisztán ezen a frontsza
kaszon két gyalogsági hadosz- z Dáján hozzátette, hogy nem 
tályt és három páncélos dandárt áll módjában megcáfolni azokat 
vont össze. A Csamb sivatagban a híreket, miszerint Egyiptom 
lefolyt tankcsatában — az indiai Szuchoj-11 típusú vadászbomba- 
szóvivő szerint — Pakisztán 33, i zókat, ezenkívül, SA-6 típusú 
India 15 tankot vesztett. Beszá- i föld-levegő rakétákat is kapod a 
mólója szerint Pakisztán ezen a Szovjetunióból. Ezzel kapcsolat 
fronton 30 ezer katonát vetett be

zett kérdésekre. A hadügyminisz­
ter bejelentette, hogy abból a fel­
tevésből kiindulva, miszerint 1972 j 
ben Izrael honvédelmi költség-1 
vetése 6 milliárd font lesz, szá- j 
moini kell a lehetőséggel, hogy ! 
mintegy 11 ezer ember veszti el :

Kából retorzióként. A döntést Lí­
bia azzal indokolja, hogy Anglia 
„csődöt mondott a három arab 
sziget védelmében a Perzsa-öböl­
ben” és tétlenül nézte, hogy Irán 
megszállja a szigeteket.

Beiruti gazdasági körök úgy vé­
lik. hogy az olajkincsekben rend­
kívül gazdag, de egyébként meg­
döbbentően visszamaradott Líbia 
mintegy 190 millió fontot tart le­
tétben különböző külföldi ban­
kokban. /

Izráel—Rangers 0:0
A iaffai Bloomfield-stadionban 

közvetlenül ,vagy közvetett mó- tegnap este 700 főnyi közönség 
dón munkahelyét, illetőleg jelen­
legi foglalkoztatottságát a bizton­
sági célokat szolgáló tevékenység 
költségvetési korlátozása miatt.

előtt játszották le az izraeli válo­
gatott keret és a skóciai Ranger- 
mérkőzését, amelyet 0:0 arányú 

i döntetlennel végződött.

130 tank támogatásával.
Jachja Khán pakisztáni elnök

ban a hadügyminiszter megje­
gyezte még, hogy az Egyiptomba 
érkező fegyverküldeményeknek

kísérleteket tett nemzeti kormány egyenes kihatásuk van az erő­
koalíció felállítására a súlyos hely egyensúlyra körzetünkben, 
zetre való tekintettel. Tervei sze- j Egy más kérdésre válaszolva, 
rint Nuntl Amin kelet-pakisztáni j Dáján bejelentette, hogy az 1970 
képviselő lenne a miniszterelnök j augusztus 7-én életbeléptetett tűz

EGYIPTOM EVAKUÁLJA AZ ASSZONYOKAT 
A SZUEZf-ÖVEZET VÁROSAIBÓL

Újabb lépés a háborús előkészületek terén — Az övezet 
városai jórészt üresek

Kairó. (UPI). — Az egyiptomi Száfágá. és Rasz Gareh háromezei

és Zulfikár Ali Bhutte, a nyugat­
pakisztáni baloldali Néppárt veze­
tője a helyettes miniszterelnök.

szünet óta 1971 november 1-ig 
bezárólag Izráel 39 katonája vesz 
tette életét és 178 sebesült meg.

/

SPORT T0T0

A dijak minimuma

314 ezer font
(áthozattal)

* * *

Első díj minimum

130 ezer font
(áthozattal)

Szokj a meg, 
hogy hetenként — 

töltse ki a T0T0 szelvényt

BREZSNYEV VARSÓBAN:

A SZOVJETUNIÓ MINDENT MEGTESZ 
AZ IZRÁELI TERVEK ELGÁNCSOLÁSÁRA

Az India és Pakisztán közötti viszályt békés úton, külső beavatkozás

lakosának kétharmadát evakuál­
ják.

Az 1968-ban evakuáltak nagy 
része Kairóba és más nagyváro­
sokba költözött át. A vagyontala 
nokat erre a célra kijelölt körze­
tekben telepítették le, ahol kor­
mánytámogatást húznak.

Az asszonyok evakuálása egy

W>
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■■■
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)
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Varsó. (UPI, Reuter, IFP). — 
Leonid Brezsnyev, a szovjet kom­
munista Párt főtitkára tegnap Var 
sóban, a lengyel kommunista párt 
kongresszusán tartott beszédében 
kijeíentette, hogy „a Szovjetunió 
erélyesen támogatja a vérontás 
megszüntetését, a fennálló problé­
mák békés úton való rendezését, 
a legitim jogok kölcsönös tiszte­
letben tartása mellett, és külső té­
nyezők beavatkozása nélkül. A 
Szovjetunió helyesli a tartós és 
igazságos béke feltételeinek meg­
teremtését.”

Mindez azonban csupán India 
és Pakisztán viszályára vonatko­
zik. Ami a Közel-Keletet illeti, 
Brezsnyev azt hangoztatta a párt- 
kongresszus résztvevői előtt, hogy 
,,a Szovjetunió más szocialista ál­
lamokkal együtt minden tőle tel­
hetőt megtesz az izráeli bitorlók 
és pártfogóik terveinek elgáncso- 
lására, hogy segítsék az arab né­
peket és megvédelmezzék jogai­
kat, ilymódon segítve elő szilárd 
béke létrehozását.” |

A Szovjetunió ezen közelkeleti 
beavatkozásának hangoztatásával 
párhuzamosan, Brezsnyev ismétel­
ten erélyesen tiltakozott minden 
külső tényező beavatkozása ellen 
az indiai—pakisztáni viszályba, I

nélkül kell rendezni
amelynek békés rendezését ki- viszálynak az előzményeiről: a ke- 
vánja. — A béke és a népek sza- let-pakisztáni nép alapvető jogai- 
badságának más híveivel együtt nak és kinyilatkoztatott akarata­
im is mély sajnálattal hallottunk nak véres elnyomásáról, valamint 
a konfliktus kitöréséről két ázsiai tízmillió menekült tragédiájáról, 
szomszédállam között és ennek a mondotta.

Brezsnyev az Atlanti Szövetség

AJÁNDÉK
CHANUKÁRA?

ÉKSZER!
^ Segítünk Önnek a megfe­

lelő ajándék kiválasztásában, 
áriási választékunkból, ízlése 
és anyagi lehetőségei szerint, 
karkötők, gyűrűk, brostűk, 
fülbevalók és természetesen... 

briliánsok!

Haifa
Diamond Centre

Cáhál u. 10., tel. 537285. 
Kirját-Eliezer, Haifa

Tanácsának ma megnyíló ülésére 
utalva kijelentette, hogy annak 
állásfoglalása eldönti majd, va­
jon lehet-e komoly tárgyalásokat 
folytatni az európai haderők köl­
csönös csökkentéséről.

hatóságok folytatják háborús lég­
kör keltését és ennek keretében 
megkezdték asszonyok evakuálá­
sát a Szuezi övezetből, a harcok 
felújulásának lehetőségére való 
tekintettel — közük kairói politi­
kai körök.

Az asszonyok máris megkezd­
ték Port-Szaid, Iszmailia és Szuez
városok elhagyását a hatósági ha- további lépés a háborús előkészü- 
tározat szerint, amely december |etek soráhan. amelyeknek kereté­
első hetére tűzte ki az evakuálás ; ^0n ^íáehmud Száiern beiügymi- 
kezdetét. A Szuezi-öböl nyugati j njs7ter részleges elsötétítést ren- 
partján fekvő városokban szintén | delt ej az egész országban. A diá- 
felszólították az asszonyokat la-: kokat katonai kiképzésre kötelez- 
kóhelyeik elhagyására. Csak a fon j u;k 
tos feladatokat betöltő asszonyok |
maradhatnak, mint például ápoló- j Bejrutba érkezett utasok azt ko-

; zoltek. hogy az egyiptomi hadse- 
n° ‘ regben elrendelték a teljes ké-A Szuezi övezet varosai mar 
amúgyis jórészt üresen álltak, ami­
óta 1968-ban, a Nasszer által in­
dított kifullasztó háború idején, 
tömegesen evakuálták a lakossá­
got. Most az újabb kitelepítés 
kétharmaddal csökkenti a még 
megmaradt, vagy visszatért lako­
sok számát. Az egykor több mint 
százezer lakosú Szuez és a kör­
nyező hat falu jelenlegi hétezer 
lakosából csak kétezer marad meg. 
Az öböl partján fekvő Hurgada,

EGY MILLIÁRD DOLLÁRRAL NŐVE! 'K HADI 
KÖLTSÉGVETÉSÜKET A NATO EURÓP? TAGJAI

Brüsszel (UPI, Reuter). — Az 
Atlanti Szövetség tíz európai tag­
jának hadügyminiszterei Brüsszel­
ben folytatott tanácskozások után 
közölték, hogy 1972-ben több, 
mint egy milliárd dollárral növe­
lik honvédelmi kiadásaikat. Ez 
az összeg azon a kötelezettségen 
felül van, amelyet Amerikával 

; szemben vállaltak tavaly, hogy öt 
I éven belül egy milliárddal többet 
I költenek az európai védelemre, 
! ha Amerika nem csökkenti Euró­
pában álló haderejét. Az ezen fe- 

i lüli 1 milliárdos növelés részben

lés árának növekedése által elő­
állt többletet fedezzék.

A nyilatkozat, amelyet Fran­
ciaország, Portugália és Izland 
nem írtak alá, nem említi ugyan, 
de beavatott körök tudják, hogy 
Amerika erélyesen követelte eu­
rópai szövetségeseitől, nagyobb 
rész vállalását Európa védelmé­
nek költségeiből. Erre utalt Lord 
Carrington angol hadügyminisz­
ter sajtóértekezletén, amikor ki­
jelentette, hogy a brüsszeli ha- 

I tározat megfelelő választ ad azok 
nak, akik azt állítják, hogy Eu- 

I rópa túl keveset áldoz saját vé
I arra szolgál, hogy a hadfelszere-1 -delmére.

szükséget és beszüntették a sza­
badságolásokat.

őrük nyugalmira 
helyezték Bébin 

nagykövet édssatviát
A felső-gálili Man ara kibucban 

tegnap helyezték örök nyugalom­
ra Nechemja Rabint, washingtoni 
nagykövetünk édesatyját.

A temetésen részt vett Rábin 
tábornok, amerikai nagykövet, aki 
e célból az országba • repült, test­
vére, Ráchel. aki Manara kibuc 
tagja, valamint ligái Álon minisz­
terelnökhelyettes. Bár Lév tábor­
nok. vezérkari főnök, Jicchák Ben 
Áháron, a Hisztadrut főtitkára, 
valamint a kibuc tagjai, környék­
beli települések küldöttségei és 
magasrangú rendőrtisztek csoport­
ja.

A kibuc temetőjében Ben Ahá- 
ron búcsúztatta az elhunytat míg 
Manara nevében Weinberg ki- 
buc-tag méltatta Nechemjá Rá­
bin, a kollektíva egyik alapító tag 
ja érdemeit, aki 85 éves korában 
hunyt el. A kádist licchák Rábin 
nagykövet mondotta édesatyja 
után.

r
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A belügyminisztérium nem engedélyezi 
lipsky letelepedéséi

ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 13.- FONT

Te! Aviv. FOB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sac har.
Sapira u. 13.

8—20 óráig, tel 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Griinhcrger. 
tel. 527010

L.evontin u. 24., 1. em. 
Postabank- 4-26984-2

Bevárják a kiadatási eljárás befejezését — 
Franciaország még nem küldte be a hivatalos 

kiadatási kérést
A belügyminisztérium körei cá- rint nemkívánatos személyektől 

I folták az egyik esti lapnak a je- megtagadhatja a bevándorlási 
I lentését, amely szerint Claude engedélyt. Egyelőre bevárják a 
! Lipsky azért nem kaphat letele- Lipsky ellen folyamatban lévő bí- 
; pedési engedélyt, mert a Háláchá rósági kiadatási eljárás befejezé- 
I értelmében nem tekinthető zsidó- sét.
nak és így nem vonatkozik rá j A francia kormány egyébként

j a hazatérési törvény. I még nem nyújtotta be a hivatalos

hazatérési törvénynek az a cik- 
í kelve sem, amely szerint bizto­
sítják az olé-jogokat olyan há­
zaspároknak is, ahol legalább az 
egyik házastárs zsidó.

Az egyik izráeli déli lap már 
közel két hónappal ezelőtt kö- 

Zálrnán Sázár államelnök zölte a Lipsky zsidóságát kétség­
hétfőn hivatalában fogadta Vik- be vonó hirt. A lap párizsi tu-

Az információ szerint Lipsky i kérést Lipsky kiadatása ügyében, 
édesanyja nem volt zsidó és ha- ; Az izráeli rendőrség ugyan le-
sonló okból vonják kétségbe fe- tartóztatta, majd a bíróság utján ^, . .,, . v' - ... „ „ , ,,,? , fon tánccal es enekkel kísérte alesege zsidó voltat is. így tehat ovadek elleneben szabadlábra he- , , TIT . . . , * ■ 1 * * .,. 7 luddi légikikötőbe a Haifan előLipskyre nem vonatkoztatható » 1vp7»p t msirvt — n frnnemV +c„. i .....................

let vizsgálóbírója, Louis Gon- 
dard nem juttatta el a vizsgálati 
anyagot Lipsky ottani ügyvédjé­
nek, J. Ambarnak. Mindaddig, 
amig a francia vizsgálóbíró nem 
fejezte be a jogi eljárásokat, 
Ávrahám Szászon áskeloni bíró 
nem rendelheti el az újabb bíró­
sági kihallgatást és nem állapít­
hatja meg annak időpontját. A 
sajtó munkatársainak kérdésére 
az áskeloni bíró is megerősí­
tette ezt a tényt.
(**SH»v* • • **»»»wVyVWVYYVYV

Elutazott 
a vizsnici rebe

Többszáz vizsnici chászid hét

MA

TéVé-beim ®?AOIO

JERUZSÁLEM-
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: Telefon: 224723, 
délután 4—6 között.

lyezte Lipskvt — a franciák táv- i *■ . , . ~ .... .... . _ i fiatal vizsnici rebel, Lliezer Hager
irari kerese nyomán. Ezt a rend- | rabbit, aki fivdre. Mose Háger
őrség két nappal korábban rali- | rabbi társaságában Amerikába
fikáit kiadatási egyezmény alap­
ján tette.

Az egyezmény ugyan előírja, 
hogy a távirat elegendő a ki­
adatási eljárás meggyorsítására, 
de a kiadatást kérő kormány 
köteles párhuzamosan hivatalos

utazott. Mose Háger rabbi fia, a 
19 éves Jiszráél New Yorkban 
tartja esküvőjét Smuél Rubin 
new-yorki rabbi lányával. Külön 
autóbuszok szállították a haifai 
Kirját Vizsnicben, valamint Bné- 
Brákban élő chászidokat a luddi 
repülőtérre.
wwiuww*a^aiou«wBwiiwwaaHHBWwwuii»

tor Semtov egészségügyi minisz- dósitója, helyi zsidó körökre va- kiadatási kérést is eljuttatni a
tért, akivel hosszasan elbeszélge- ló hivatkozással azt írta, hogy másik félhez — és ezt a fran-
tett. A miniszter kíséretében volt ; Lipsky és felesége is részben cia kormány a mai napig nem
dr. Báruch Pádé egészségügyi ál-1 keresztény családból szármáz- j tette meg.
lamtitkar is. nak. Lipsky azzal reagált, hogy i Kiderült, hogy a párizsi kerü-
,nnrav«rviiamwnivuiqrinnrvtnrjviniviiw . g> felesége és gyermekei zsidók | _______ ___  ^
CHUG JOCÉJ HUNGÁRIA | j „anélkül, hogy halachikus viták- j — A távközlési minisztérium az ! cember 30-ikán választásokat tart

ba sodródnánk”. j elkövetkező évek folyamán to-! a szervezet 36. közgyűlése delegá-
A belügyminisztérium álláspont ' vábbi tengeralatti telefonkábele-' tusainak megválasztására. A leg-

ja szerint azonban mindezek a két fektet le. A hét elején ameri- j utolsó közgyűlést 1968-ban tartot-

— A mérnökök és építészek 
szervezete a három nagyvárosban, 
valamint Beér-Séván és Natanján 
működő sznifjei keretében, de-

A KÖZGYŰLÉS
ÉS A PÄLESZTINAIAK 

JOGAI
Az UNO közgyűlése szótöbb­

séggel határozatot fogadott el, 
amely kimondja, hogy „tisztelet­
ben kell tartani a palesztinai nép 
jogait és azt figyelembe kell ven­
ni mint tényezőt minden közel- 
keleti elrendezésnél”. A határo­
zatot 53 szavazattal 23 ellené­
ben és 43 állam megbízottjának 
tartózkodásával fogadták el. A 
határozat leszögezi, hogy a köz­
gyűlés elismeri a palesztinai nép 
önrendelkezési jogát „mint min­
den más népét”.

A pro-arab szavazógép, amely 
szinte automatikusan működik, va 
1 ahányszor Izraelt megbélyegző, 
vagy vitális érdekeivel ellentét­
ben álló javaslat kerül napirend­
re. ez alkalommal is jóváhagyott ; 
különböző szembeötlően egyolda­
lú cikkelyeket a határozati javas­
latban. így például a közgyűlés 
jóváhagyta azt a határozatot, 
amely felszólítja Izraelt, hogy 
„szüntesse be házak lerombolá- ; 
sát a gázai sávban” és tegye le­
hetővé azoknak az arab lakosok- j 
nak a visszatérését otthonaikba, 
akik a megszállt területeken „há- j 
zaik elhagyására kényszerültek

Igaza volt tehát Izrael megbí- j 
zottjának. amikor kijelentette, 
hogy a közgyűlés határozata a 
tények elferdítése és egészben vé­
ve nevetséges dolog. A magunk 
részéről hozzátennénk ehhez egy­
értelmű nyelvezetben és a diplo- i 
máciai finomkodások korlátozott- | 
sága nélkül, hogy az UNO köz­
gyűlés határozata hűsésesen visz- 
szatükrözi azt a kétszínűséget cs 
álszentséget, amely az UNO tag­
jainak többségét jellemzi, vala­
hányszor a Közelke'et problémái­
ról tárgyalnak.

Ugyanakkor, amikor a Bizton­
sági Tanács és a közgyűlés kép­
telen tényleges akciót foganatosí­
tani agresszív cselekedetek leállí­
tására és megfékezésére az indiai 
félszigeten nagyhatalmi érdekek 
miatt, kényelmes és viszonylag 
egyszerű az UNO tagjainak futó­
szalag módszerre! minden való­
ságérzéket nélkülöző arab-barát 
határozatokat keresztül vinni.

Fölösleges hangsúlyozni, hogy 
nincs semmiféle igazi erkölcsi ha­
tálya a közgyűlés határozatának 
a „palesz’inii nép jogairól”, amig 
a közgyűlés szántszándékkal sze- 
methuny a közelkeleti viszály 
alapvető és eredendő tényezői fö­
lött. Ezek között említendő első 
helyen az arab államok és azon 
„palesztinaiak” szűnni nem aka­
ró agressziója, amely körzetünk 
problémáit nem engedik nyugvó­
pontra jutni.

Jeruzsálem, Agripas u. 8.

Tisztelettel '"özöijük. hogy a
CHANÜKA 

ÜNNEPÉLYT
december 12-én, vasárnap 
este 7.30-kor tartjuk mado-1 
nunkban. Szeretettel várunk g 
mindenkit, olékat és turista-1 
kát is. A vezetőség |

* I
ANGOL ÜLPÁN §

I kezdőknek. |
I Jelentkezés a moadonban. |
■ítiTVW:

ták és azóta mintegy 50 száza­
lékkal emelkedett a szervezet tag­
jainak száma.

—Hétfőn az országba érkezett 
Julius Rudel, a new-yorki Metro­
politan Opera karmestere, aki 
vendég karmesterként az izráeli

—. Teddy Koilek jeruzsálemi 
polgármester tegnapelőtt visszaér­
kezett háromhetes európai kör­
útjáról. A polgármester Angliá­
ban, Franciaországban, Belgium­
ban, Olaszországban, valamint az 
Egyesült Államokban járt.

lapjelentések nem felelnek meg kai, franciaországi és olaszországi 
a valóságnak. Minthogy Lipsky szakküldöttségek érkeztek Izráel- 
szüleinek egyike zsidó volt. joga be> hogy tárgyaljanak az illetékes 
lenne a letelepedésre és az izráeli izráeli tényezőkkel a kábelek le- 
állampolgárságra. A belügyminisz i fektetéséről, 
térium nem nyilatkozik arról, ! ~~ Ojabb öí gniziai olé-család
hogy dr. Burg belügyminiszter hirdetett sztrájkot a luddi repülő- -----a —________  „„ ....—,.
igénybeveszi-e jogát, amely sze- ^ren- összesen 20 tagból álló j Filharmonikus Zenekar legköze-
_____ ___ i öt család azt követeli, hogy hoz- j lebbi koncertjén Mozart „Szökte-
j “innuniwiroinrwwrnnnniinr zátartozóik mellett kapjanak la-1 tés a szerájból” című operáját ve-

Natanjáll I ^st támlán. I zényli.

ehafiykai vacsora
a WlZO-ban 

december 18-án.

Biztosítsa jegyét!
jMKSMKMAturjuíaMa.-* fwwré

Az Európa Bajnokság mérkő 
zései miatt szünet volt a román 
ligában. Most gyorsított menet­
ben bonyolítják le a bajnoki küz­
delmeket, mert beállt a tél és a 

— Gideon Kuhnstock 23 éves legtöbb mérkőzést nagy hidegben 
izráeli orvostanhallgató szómba- kell lejátszani. Egyik elmaradt és 
ton halálos közlekedési baleset ál- utólag lejátszott hétközi forduló 

, dozata lett a dél-svájci Pon teresin a eredményei (persze a váratlan és 
; közelében, ahol az általa vezetett ( furcsa eredmények ezúttal sem 
! magánautó, egyelőre kiderítetlen hiányoztak): Crisul — Rapid 1:0.
I okból, áttért az út baloldalára és bLI — Dinamo 2:1, Politehnica 

fi a szembejövő teherautó kerekei Iasi — SC Bacau 1:1, CFR Ko

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE

MINDEN
magyar könyvet

megvehet az
Allenby könyvtárban

T. A., Allenby 11. 
Izráeli, magyarországi, 
romániai, jugoszláviai 

kiadások

4 Mlf&! Hnnftllre
ul előnye

BÖRSZÄBÄSZT
keres

S N s Ä
i T. A. Dizengoff 133
^T'SIilT KáraTéroíé-váTos- í ban 'évö,egyetem orvosi fakulta-

kábán szeszesitalokat eloalhto 
gyár kezdte meg működését a hé­
ten. A gyár első, piacra hozott 
készítménye az izráeli gyártmá­
nyú whisky.

HON ® fiatan ja
MEGHÍVÓ

December 12-én, vasárnap 
este 8.30 órai kezdettel 

moadonunkban, Sohám 6,

CKÄNUKÄ-EST
Gyertyagyújtás:

HOLZMANN MORDECHÁJ
főkántor;

Ünnepi beszéd:
Dr. BERG JÓZSEF

főrabbi.
Az est keretében fellép 

UNGVÁRI ENDRE 
humorista Kishon, Karinthy,

Heltai humoreszkjeivel.
Háziasszonyok:

Hochman Mirjám. Lieberman 
Lili, Rosenzweig Mirjám,
Stern Aliz, VVeisz Erzsi,

Weiner Piroska.
Szeretettel várjuk tagjainkat, 
barátainkat. Terembérhozzá- 

_ járulás fogyasztással 7.50 font
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Bné-bráki fejlődő gyár 
keres

munkavezetőt a szabász osztályra 
' munkásnőket a szabász osztályra 

munkavezetőt a ketSiző osztályra 
ketlizőnőket
munkavezetőt az overloch osztályra 
overlosh munkásnőket

Jelentkezést kérünk 8—15 óráig, 
telefon: 762247.

namo 15, Steagul Rosu, Arges, 
ASA Steaua 14. Rapid, Craiova 
12. Politehnica, Farul. Jiul, Pet- 
rolul 11. Crisul 8. CFR Kolozs­
vár 6. Az UTA. Rapid. ASA és 
Petrol u! 1—1 mérkőzéssel keve­
sebbet játszott.

17.30: Természetrajzi dokumen 
tumfiim az ifjúságnak. — Az ál­
latok gondozása.

18.00: Gyerekek a mi utcánk­
ból — „Készül az előadás” — 
bábjáték.

18.16: Dokumentumaim az iz­
ráeli vizprobiémáról (arab nyel­
ven, héber fordítással).

18.36: Arab nyelvű műsor (ver­
sek, fényszóró, műsorismertetés,! 
hírek és hírmagyarázat).

19.30: A hősiesség évei — „Es 
ásóikból kardot kovácsoltak” 
Churchill emlékirata nyomán ké­
szült filmsorozat. Ma este: Ang­
lia felkészül a német támadásra. 
A partokat megerősítik. Megindul 
a levelezés Churchill és Roose- 
welt között. Rudolf Hess rejtélyes 
repülőutja.

20.00: Mábát hírmagazin.
20.30: Mórása. Jicchák Dávid 

rabbi, Migdál Háétnek városi 
rabbijának arcképe.

21.00: „A torreádor és a lady”. 
Teljes hosszúságú film egy fiatal­
emberről, aki a Broadwayról 
Mexikóba utazik, hogy a helyszí­
nen tanulmányozza és megtanul­
ja a bikaviadal fogásait.

22.10: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentirásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ

Számtan a 7. osztályosok­
nak
Angol a 7. osztályosoknak 
Angol az 5. osztályosok­
nak
Számtan a 8. osztályosok­
nak
Biológiai a 9. osztályosok­
nak
Angol a 8. osztályosoknak 
Szakrajz a 9. osztályosok­
nak
Fizika a 7. osztályosoknak 
Pro és kontra 
Az Óvodásoknak 
A. Hillél verseiből 
Fizika a 7. osztályosoknak 
Sakklecke kezdőknek — 
7-ik lecke
Angol nyelvlecke felnőt­
teknek 3-ik lecke IV-ik 
rész.

8.15:

10.25:

11.00:

11.25:
12.00:

13.35:
14.20:
16.00:
16.13:
16.23:
16.45:

17.03:

A Kol Jiszráél adásainak 6j 
hullámhosszai

A-MÜSOK Az egesz országban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jera- 
zsálemben 522 és 256 méter- eilä» 
221 méter. ‘ 1

8-MtíSOR: Országszerte 15; m<-. 
tér; Jeruzsálemben 457 és 123 me­
ter; É;;át 256 méter; fiija és Nvo. 
gat-Gálii 249 méter; - :fät 355 mé­
ter és Kirját Smoná 340 méter 

AZ FM MÜSORKÖZVETITES:
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3: Han» 

87.6; Éjlát 99.25
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Hal. 

la 88.8
A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 ki. 

loherz (230 méter) az ország egész 
területén s z

5732. kiszlév 20.
1971. december S., szerda

Az izraeli -ádió Külföldrt sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 t* 31.17 hűl. 
lámhosszon hallható
íwnrevmvmmimnnrmmm'

ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon)

4-MOSOB
14 (és lapszemle) 15 16, lv 

I 13, 19 (és hangos híradó) 20. 22 
! 23 24 órakor

ti-MDSOB
6.05, 1, i, 9 iO 11 12, 13 11

15. 16. 17. 18, 19 (könnyű héber 
I nyelven) 19.30 (Uddls) 20 30 
I (román). 20 45 (orosz) 21 22
j 23. 24. 01 órakor

A HADSEREG RÁDIÓJA 
. 12, 13, 14, 15. 16 17. 18 19 20
\ 21, 22. 23 és 84 órakor

KÖZI. K MENY KI
_____ ,__ „V1V^V1 ________ ...,_______ , l*evélclm- FO.tí 4472.

! kerü,t- A szerencsétlenség áj- j !of^r - ASA Marosvásárhely j hagyományos chanukaest 
dozata az olaszországi Bologná-; 1:1, Petrolul — Lmversitatea 1:0,: a tel-avivi hoh és bné herzl

UTA — Farul 1:0, Steaua __| Hölgyblzottsága, — az első chanuka

á BíüB HSE2L apk6íI!Rqet«sie;k

JIU
lül llll^W

HOLN4P
A

MIFAL HAPAJIS*
HUZASA
2 nyereménv 
125.000

értékben, sorsjegy 4. 
útszelvény vá ’••lokn; t 
xz utolsó sorsjegy k kap 
íatók a Mifái Hápájis? 
erme mellett lel-Avlr 
teft.mnnn 3. este 855-!b

, gyertya meggyújtása estjén, _ 1971. 
Steagul Rosu 0:0. Az összes ered- december 12-én, vasárnap este 7 30
menyek a bajnokságra törő UTA- ! “ÄSi, ÄÄ 
nak kedveztek... soros chanukaestet rendez, a

Vasárnap folytatódtak a bajno- í ^mébeu^011 61 szám alatti nasy- 
ki küzdelmek. A nagy meglepe- , Weissburg Etus levezeti az estet.
lést a kolozsvári CFR szerezte, i ^'nne$)i köszöntő: Katz Ari ügyvéd. 
. , . . , , ,,,, , I ünnepi gyertyagyújtás: í jai Eisen-

Az utolsó helyen allo vasutasok , berg kisfiú. _ „Maoz-Cur” zongora 
— ■ " - - kísérettel.

Művészi műsor: Dór Éva, operett, 
jazz, shanzon és magyar dal. Sán­
dor György: Rossini _ Figaró belé­
pője, Leoncavallo-Bajazzó prólog, 
Cházánut és Avigdor Hámmeiritől 
Jerusálálm-dal. Zongorán kisér: 
Szalai B. Duci. Tombola!

Az esten résztvesz az országunk- 
kiizdő Politehnica Iasi tovább ‘ í>a?, tartózkodó budapesti vendég:

...... . . I Lefkovits Arminne ,a pesti Izraelita
Hitközség „Szász Chevra” női tago­
zatának elnöknője.

Részvételi díj a vacsorával együtt: 
7.50 IL.

Jegyelővétel: a HOH Háyárkon 61 
szám alatti titkárságánál, a Hey-
den-üzletben. Allenby 96 _ és az
est alanti háziasszonyainál, akik a 
magyarajku jisuvot, a két Szervezet 
nevében is ezúton szeretettel meg­
hívj ák:

Balkányi Piri, Berger Magda. Far- 
: kas Mirjám, Gergely Vilma, Hegyesi

Bukarestben l:l-re játszottak a 
Steauaval. A XIII. fordulóban: 
Universitatea — Farul 3:0. A Cri­
sul 2:0-ra kikapott Craiován, mi­
után 80 percig 0:0 volt az ered­
mény. A szintén a kiesés ellen

gyűjti a pontokat, most l:0ra ver­
te a brassói Steagul Rosut, míg 
az Arges 2:0-ás győzelmet aratott 
a keményen játszó Jiul felett.
Universitatea Kolozsvár — Farul 
2:0, Bacan — Dinamo Bukarest 
2:1. A Rapid — ASA és UTA —
Petrolul mérkőzéseket a bajnok­
ság befejezése után játsszák le. ____ _ ...... ____

A hninnlrsÁe álláea- ITTA i Magda. Hirschhorn Aranka, Jako- a nainoKsag aiiasa. U l A 18, bovits Hpdda Katz Eszter_ Keveházi
Bacail 17, ,,U Kolozsvár 16, Di- i Klári, Königstein Rózsi, Krémer
anmuiiHiiiiu>uu»>!»na jti^Feieh’ HeféS^Sfrui^Lmy!11^

— Tuzhalál áldozata lett Mir- j H°Z£s bailItait5’1
iám Casablanca 33 éves izráeli

» .Mlfál Hápájlsz’ termében sstt 
5.40-től rövidfilmeket vetítenek 

A közönséget meghív iák

kabaré-énekesnő, aki az utóbbi 
időben Brüsszelben lépett fel. A 
marokkói születésű artistanő, aki­
nek eredeti neve Marié Málká 
volt, nem tudott kimenekülni a 
lángokból, amikor leégett a brüsz 
szeli éjjeli lokál, amelyben fellé­
pett. Három más személy égési 
sebeket szenvedett.

— Az ásdodi kikötő Choglá ne­
vű vontatóhajója tegnapelőtt a 
partra vontatta a Zvulon nevű ha­
lászbárkát. amelynek motorjában 
tűz ütött ki a nyílt tengeren. Az 
illetékes hatóságok vizsgálatot in­
dítottak a tűz okának megállapí­
tására.

nagyanyám, ro-
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Felejthetetlen drága anyám, anyósom, 
konunk

HOFFMAKH RÓZSI
Budapest — Haifa

hosszú szenvedés után örökre elaludt és csendben el­
temettük.

Mély fájdalommal közöljük, hogy drága jó feleségem, 
édesanyám, anyósom, nagyanyánk, rokonunk

BLOCK KAROLA
Budapest — Tel-Aviv

elhunyt. Temetése ma, december 8-án, szerda déli 1 órakor 
a Cholon—bát-jámi körzeti temetőben.

 A GYÁSZOLÓ CSALÁD

®. »JDEÁL” LTD., naphoilerek. __
Mindenfele nap- és villanyboiler 

felel°sséggel, szakemberek 
aita! Továbbá bojlerek árusítása.
820807VlV’ Sd" Har"Cion ?°6, telefon

@ ELSŐRENDŰ SZABÁSZOKAT és 
szabókat keresünk ruhákhoz. Ajánl- 

: Kozas Sosaná asszonynál, Tel-Aviv. 
iSachlat Jicchák 68.
® KÍADó luxuslakás uj épületben. 
Kamat-Hasaronban, 4 szoba 120 
négyzetméter, havi 550.— font egy­
ket evre. Tel. 77X110.
® ÉTTERMI FELSZERELÉS! Lég­
hűtő frizsiderek. ventilátorok, 
konyhafelszerelés stb. olcsón. „Há- 
mozeg” T.A., Dizengoff 128 ‘ déli 
12—15. este 19—20.
® ELSŐRENDŰ VARRÖNŐKFT és 
tanulólányokat keresünk Singer és 
overloch gépekhez. F. Steiner kon­
fekciógyár, Tel-Aviv, Levanda u 30 
® ALBERTO KONFEKCIÓ, Tel- 
Avtv, Levinski 73., keres Singer, 
overloch, blindstich és kézi mun- 
kásnőket.
• KERESÜNK háztartási alkalma­
zottat Munkahely Rámát-Gánban. 
Jelentkezes: Iris virágüzlet T A 
Allenby 68, tel. 621-595.
$ KOLTAI FÜGGÖNY RT., keres: 
I) szakmabeli függöny dekoratőrt 
soforigazolvánnyal. 2) eladót a tex- 
tilszakmaból. Ajánikozás: Haifa 
Nord au u. 31.
• HÁZVEZETŐNŐT keresünk Sza- 
vionba. Jó feltételek a megfelelő 
személynek. Tel. 58208 d.e. 9_3-ig 
vagy 752521 d.u. 5—7 közt.
• TANUKAT keresek üldöztetésem 
igazolasara a nácik által, Ramnicul

; Saraiban. 1941 júliustól 1944 au- 
I gusztusáig és sárga csillag viselése. 
Leibovici Lea Dvora, Jeruzsálem.

: Brazil u. 112/10.
® ASSZONYT keresünk Kironba. 
gyermekek gondozására. Tel. 54930 
d.e. 9—2 közt, 754869 este 6—8-ig 
© SPECIÁLIS NÉMET KURZUS 
Angol minden fokon. „Rámá”. Rá- 
mát-Gán. Bialik 12., tel. 726127 
d.u. 5-töl 7-ig.
@ TEXTILNAGYKERESKEDÉS ke­
res tehetséges, agilis utazót, ivrit 
tudassa!. Az üzletnek vevői vannak 
az egész országban. — Ajánikozás 
..Textil” jeligére. T.A., POR. 29322 
9 RÁMÁT-OANBAN KIADÓ 214 
szoba 4. étkezősarok, II. emelet] 
95 négyzetméter. Telefon 444201 
© OLÉKNAK ÉS VÁMMENTESSÉG­
GEL RENDELKEZŐKNEK! Fordul­
janak azonnal a „Fortuna” ügy­
nökséghez. Allenby 134. II. em., tel. 
614609.
m KIADÓ BÚTOROZOTT LAKÁS. 
Haifa. Jezreélia. Érdeklődni: tel. 
03/724462.
» NÉMETÜL VAGY JIDDISÜL BE­
SZÉLŐ asszonyt keresünk idős há­
zaspár gondozására és háztartási 
munkára. (Egyszer egy héten segít­
ség van). Berk, siomcion utca 9.. 

Jicchák.
Ó SZABÓKAT KERESÜNK kon­
fekció öltönyökhöz és nadrágok­
hoz. Tel-Avivban. Náchlát Benjá­
min 13. „Zolitex”. tel. 624598. 
m KIADÓ HAVIBÉRRE fennálló 
mákolet. a Shávit” mozi mellett 
Telefon 760881.

Hab lm 4

Tel-Aviv, decemhei << verda

JAFFA. CIGÁNYOK

B-JIÜSOR
6.00: Ma tovu 0 ni. roma, 6.20: 

Hanglemezek, 6.55: Műsorismerte­tés, _ 6.58; Egy perc héber nyelv- 
tan 7.15: Hanglemezek 7.55 Sofő­
röknek, - 8.10: Reggeli zene 8.55: 
Nagy emberek a kultúrtörténeiem- 
ben, 9.05: Hanglemezek, 1005 Házi­
asszonyoknak, 12.07: Munkásoknak 
és munkaadóknak, • 12.30 Zenes 
híradó, 14.10: Hová menjünk ma 
este? 14.35: Itt Rivka Micbáéli __ 
15.53: Ráadás, - 16.05: Régi dalok 
16.30: Fejtörő folytatásokban, 16.35 
Hanglemezek, 17.04: Kivánságleme- 
zek, 18.07: Könnyű klasszikus és ér­
dekes, 18.40: Sport, 21.05: Héber da- 
lok. - 21.54: Könnyű zene, 22.04: 
Miért hagyták el az angolok Erec 
Jiszráélt (dokumentum műsor) - 
22.54: Könnyű zene, 23,05: Tárt ’aj­
tóval — Rivká Micbáéli, 0.05: Régi 
dalok, 1.05: Hátikvá.

A-MÜSOR
11.15: Az elemistáknak, - 3136- 

Hanglemezek, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek, 15.05: Fritz Kreisler 
hegedül, - 16.04: Jeanette Baker 
(mezzo-szoprán) és Dietrich Fi- 
scher-Discau (bariton) énekel. - 
16.35: A zsidó legendavilágbói, 16.55: 
Könyvismertetés, 17.05: - A rádió 
szimfonikus zenekara játszik, vezé­
nyel Avi Osztrovszki, a műsoron 
Mozart, Bloch .és Ybert művek, - 
17.55: Közlemények, 18.07: Ország- 
Ismertetés, 18.12: Irodalmi maga­
zin, 18.40: Jazz. improvizáció. 18.55 
Mezőgazdáknak. 19.30: Könnyű ze­
ne, 19.50: Tnách részletek - 20.10: 
A hallgatóság kérdez, az Illetékesek 
válaszolnak, 20.50: Cházánut, 21,30: 
A tudomány világából. 22.05: Zene­
ős énekszámok, közreműködik Esz­
ter Ádmon (szoprán), Kálmán Fiseh 
(tenor). Vili Hápárnász (basszus). 
Mose Murvitz (hegedű), Ávráhám 
Bornstein (viola) és Elchánán Berg 
mann (cselló). 0.05: Hátikvá.

I
A hadsereg rádiója

11.00: Hanglemezek, 11.15: Ame­
rikai dalparádé, 11.30: Beszélgetés 
Teddy Kellékkel. 12.05: Hangleme­
zek, 13.05: Üdvözlet dallal, 13.30: 
Sport, 13.35: Hanglemezek, 13.55: 
közlemények katonáknak, - 14.05: 
Személyi hírek, 15.05: Kérdések és 
hanglemezek, 16.50: Jehonátán Ge- 
fen csevegése. 17.05: Adjanak alkal­
mat, 17.40: Hangos híradó. 18.05: 
Ez az, ami bosszant, 18.50: Dína 
Goren csevegése, 19.05: Humor és 
szatíra, - 20.05: Berlioz, Brahms. 
Saens. Mandew, Puccini és Bartók 
müvek 20.40: Intermezzo. - 21.05: 
A tegnap és a holnap slágerei. -
22.05: Az éjszaka __ Jesájáhu Ben
Porát, 23.45: Dávid Ávidám verseit 
olvassa fel, 0.05: Műsorzárás.

Ä TEL-Ä¥m MOZIK 
HETI MŰSORA
KLÓ ADÁSOK KKZÜK1K:

4.3ti - ?_4(! ».30
ALLENBY: Jilly jack
ÁRIION DAVID: A kristälyszärnvB

madár
BEN JEHUOA: Tristan? 
CINERAMA: Companeros 
ESZTER: Nevem Trinity 
CAFON Az utolsó üldözés 
GAT: Joe
GORDON: Meghalni a szerelemért 
ORION Vak (életen

OPHIR: Az Omega ember 
HÓD Katz és Karazo 
CHÉN: A svájci Robinson 
MAXIM: A joklok poKM 
MUGRABI: A szerelemgép 
PEER: A szív suttogása.
PARIS: Az öreg és a gyermek 
l'ECHELET: Mily* .-sodas nabortl! 
SDÉROT: Kis gyilkosságok.
TEI AVÍV A MeriszM. keringő 
STUDIO: Nyári fa 
STÚDIÓ: Fele-fele 
TEL AVIV- Egy fiatal tózsdés 

házassága

IM. I
I

14/12
SZERELMI BÁJIIAL 

11/12
CIGÁNYBÁRÓ

$ 9/12
_ PARASZI BECSÜLET 
’ BAJAZZÓ

í
ügyeletes gvógvszertárak 

TEL-AVIVBAN
Grinberg. Hámelech George 46 . 

tel. 226203; Belli, Dizengoff 1 ?4.. 
tel. 222386: Rámát-Aviv Síkún Rá­
mát Aviv, tel 113353

HAIFAN
Rási. Bár-Giora 36., tei. 65256.

ÁHI
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Külföldi lapok szerint

Sohasem lesz normális kapcsolatunk Izraellel, AMERIKA 24-36 SKYHAWK-GÉPET 
de tiszteletben tartom a békét, ha létrejön AD EL IZRAELNEK
Az egyiptomi elnök szerint Izráel „megalázta” 
országát — Washington egyelőre nem reagál 

a Newsweekben megjelent interjúra
William Rice-Mogg. a londoni Times szerkesztője a héten 

hosszas beszélgetést folytatott Ánuár Szádat egyiptomi elnökkel. 
A rendkívül pesszimista hangnemű interjúban Szádat azt pana­
szolja. hogy Izrael megalázta országát és ezért belátható időn be­
lül szó sem lehet normális kapcsolatokról Egyiptom és Izráel kö­
zött. de lehetséges a béke és ha az létrejön, úgy ő, Szádát tiszte­
letben tartaná azt.

A lap több helyen szó szerint | 
idézi az egyiptomi elnököt, aki j 
többek között a következőketj 
mondta a Times szerkesztőjének: i
_ Azt akarja tudni, hogy;

tényleg mit gondolok? Megmon­
dom: az izraeliek földet és tér- í 
jeszkedést akarnak. Őszintén be- j 
vallom,

sohasem leszek képes normális ’ 
kapcsolatot fenntartani Izráel- j 
lel.

Ha azonban megegyezem az iz- j 
ráeliekkel, állni tudom szavamat. 
Országom is tiszteletben tartja I 
nemzetközi kötelezettségeit.

A továbbiakban Szádát elma-1 
evarázta, hogy a területek prob- j 
lémája, illetve annak megoldása j 
még nem elegendő a viszály likvi­
dálásához. Az egyiptomi elnök 
véleménye szerint nem kevésbé 
fontos, hogy Izrael „lemondjon a 
győztesek logikájáról”. Ezt a ki­
tételt úgy magyarázta meg, hogy 

Izraelnek nem kell semmilyen 
ellenszolgáltatást elvárnia azért.

az első. elengedhetetlen elő­
feltétel, amely akadályoz min­
den elrendezést, a Szináj félszi­
get izráeli megszállása.
A 

hocy

i ben.” Magam is azután azt ír- 
' tam Nixonnak, hogy mindent, a- 
j mit mondtam, tekintse múlt idő­
nek. Úgy érzem, hogy az Egye­
sült Államok becsapott engem —

, hangsúlyozta Szádát.
; Rice-Mogg arra a konklúzióra 
jutott, hogy

a Közelkelet ma közelebb áll a 
I háborúhoz, de az igazi békéhez j --tsa 
í is. mint bármikor 1967 nyara , jzr^eli 

óta.

Ugyanakkor azonban amerikai 
főtisztviselők

örömmel üdvözölték Szádát ki-! 
jelentését, hogy továbbra is tá- j 
mogatja az „átmeneti elrende-! 
zés” gondolatát.

Ez lehetővé teszi William Rogers 
I külügyminiszternek, hogy az 
Egyesült Nemzetek közgyűlésé­
nek közelkeleti vitája után fel- 

békekezdeményezését. Az , 
-amerikai érintkezés ebben I

Még Golda Méir amerikai látogatása előtt 
szivárogtatták ki a Sajónak a hirt

amerikai kormány azonban — 
folytatja a lap — továbbra is 
úgy véli, hogy nem dőlt meg a 
fegyverkezési egyensúly a Közel- 
keleten. Ezért tehát — vélik — a 
Skybawk gépek szállítása a Phan- 
tomoknál kevésbé provokatív mó­
don növeli az izráeli hadsereg el­
rettentő erejét.Az Egyesült Államok hallgatólagosan beleegyezett, hogy fel­

újítsa a Skyhawk tipusu harcirepülőgépek szállítását Izraelnek.
Ezt közli az Aviation Week című amerikai repülésügyi hetilap leg­
utóbbi száma. A lap, amely általában megbízható forrásból szerzi 
értesüléseit, azt írja, hogy Izráel azonnal 18 gépet kap. mig a 
Washington Post információja szerint valamivel későbbi időpont- Skyhawk gépek bevetése felsza- 
ban még 12—18 gépet szállítanak le. A Washington Post katonai ; hadit bizonyos számú Phantom

gépet az esetleges egyiptomi Iégi-

Azt is kijelentették a washing­
toni kormánykörök a Washington 
Post munkatársa előtt, hogy a

.........  , tudósítója ezzel kapcsolatban azt írja, hogy' Izrael tavaly 36 Sky-
Kétséctelen — írja a Times szer- j ^zdödik meg^újra,’ mS°)ic- ' hawk gépet kapott 32 amerikai haditengerészettől. Ilymódon az Iz-

kesztője hogy az egyiptomiak J cbak Rábin nagykövet visszatér 
semmiképpen sem hajlandók le- j állomáshelyére édesapja temetésé­

ről.
Izráeli politikai megfigyelők 

nagy jelentőséget tulajdonítanak 
annak a ténynek, hogy a kairói 
rádió részletesen közölte a News-

Egyipfomnak j

továbbiakban kijelentette, J mondani területeikről, kivéve ta- 
Egyiptomnak pillanatnyilag Ián a gázai sávot. Ennek ellenére

I azonban
1 a légkör Kairóban „megérett a 

békére”,
az arab nacionalizmus helyébe 
egyiptomi nacionalizmus került 
és Szádát kétségkívül bölcs, mér­
sékelt ember. Egyiptom nem akar 
majd visszatérni a háborúhoz at­
tól a pillanattól kezdve, ahogy 
létrejön a béke. Az a benyomás, 
hogy Kairó nem tervez azonnali 
háborút, ennek ellenére azonban, 
ha az izraeliek nem vonulnak visz 
sza. úgy

nem lesz megakadályozható a 
háború egy adott időpontban.
Az Egyesült Államok hivatalo­

san még nem reagált a Newsweek 
című hetilapban megjelent Szádat 
interjúra, amelyben Amerikát fél­
revezetéssel vádolta. A State De­
partment szóvivője, Charles Brey

■

ráel rendelkezésére álló. üzemképes Skyhawk-gépek száma elérné 
a 125-öt. Izráel ezenkívül 10, kiképzés céljaira átalakított Skyhaw- 
kot vásárolt.

Elvi okokból Izráel ezúttal sem 
volt hajlandó megerősíteni, vagy 
megcáfolni a külföldi sajtóban 
megjelent hírt. Washingtoni meg­
figyelők azonban annak a vé­
leményüknek adtak kifejezést,

ÁNUÁR SZÁDAT 
Megaláztatás és engedékenység

weekben megjelent interjú szövé­
sét. Szádát ezzel azt akarja ki-' ... , . .f ,, . .... , Ihogy a Nixon-admmisztracio ko-hangsulvozm — mondjak — hogy . , ,,, . ,° 1 rei szándékosán szivárogtattak ki

a hírt az Aviation Weeknek és a 
Washington Postnak, mert

az volt a céljuk, hogy enyhít­
sék a két állam közötti feszült­
séget.

Tulajdonképpen még Golda Méir 
miniszterelnök látogatása előtt 
határozták el a Skyhawk gépek 
szállítását, de taktikai okokból 
csak most közölték a tényt.

A Washington Postban megje­
lent hír szerint Izráel már hosz- 
szabb idővel ezelőtt 100 Skyhawk 
és 50—60 Phantom gépet rendelt. 
Amerika most úgy határozott.

maximális engedményeket tanúsít 
és hogy Amerika halogató politi­
kát folytat, mert egyetlen célja 
az, hogy rábírja Egyiptomot az 
Izráel lel való közvetlen tárgyalá­
sok megkezdésére.

nonraywwCTir«iH>ww»w«¥VMnnfif»

Megsebesült 
egy katonánk 

Dzsibalija 
menekülttáborban

Katonai tudósítónk jelenti, hogy

dekében. A hang sebességénél 
gyorsabb Phantomok — hangsú­
lyozza a lap —az izráeli hadsereg 
tulajdonképpeni „vasöklét” képe­
zik. Ez a gép nemcsak kitűnő 
harcirepülőgép, de elsőrendű bőm 
have tő is, amely kétszer annyi 
bombát képes szállítani, mint a 
kisebb és lassúbb Skyhawk. Az

támadások parirozására. A lap 
szerint az amerikai hivatalos nyi­
latkozatban megemlített „korsze­
rűsítés” kifejezés alatt az értendő, 
hogy a Nixon kormány jövőre ki­
sebb mennyiségű Phantom gépet 
ad el Izraelnek, valamint további 
Skyhawk gépeket, amelyek a ki­
öregedett Votour-tipusú könnyű 
bombázók helyéb# kerülnek. 
Ugyancsak ki kell cserélni a fran­
cia gyártmányú Mystére- és Ou- 
ragan-gépeket is.

mert visszaadja 
területeit.
Szádát véleménye szerint Izrael j

megalázta Egyiptomot. Az átme-1 nem áll szándékában semmilyen partment „tanulmányozza az in- 
neti elrendezés alkalmat ad íz-1 új javaslatot tenni. Véleménye terju szövését”. Maca Joseph
ráelnek. hogy „tiszteletteljes mó- szerint Egyiptom elvesztett egy Sisco, akit Szádát személy szerint 
dón legyen bűnbánó , másrészt ütközetet 1967-ben, de megenged- támadott, pillanatnyilag el van

hét magának még két, három, sőt foglalva az indiai—pakisztáni há- 1 járat a menekülttábor átfésülé- j
négy vereséget — inkább, mint borúval és ezért nincs ideje tea- > sével foglalkozott, amikor az
hogy belenyugodjon Szináj el- gálni Szádát nyilatkozataira — j egyik házból tüzet nyitottak ka-

mondotta a szóvivő. ' tonáinkra.

Az UNO közgyűlése
(DÁVÁR, a Hisztadrat lapja). — Miközben az 
indiai-pakisztáni frontokon dörögnek az ágyuk 
és hullanak a bombák, az UNO közgyűlésén a 

megszokott tempóban folynak a viták és őrlik — akárcsak minden 
évben — a közelkeleti háború veszélyének lisztjét. Nem kell cso­
dálkozni azon, hogy ebben a milliőben Ab a Even külügyminiszter
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viszont Egyiptomnak is módot ad, 
hogy elhárítsa a megaláztatást.

A Times szerkesztője hangsú­
lyozza, hogy

Szádat szavaiban egész idő alatt 
érezni lehetett a megaláztatás 
által okozott fájdalom kifeje­
zését.

Szádát véleménye szerint Anglia 
sem lett volna hajlandó békét 
kötni a németekkel, ha a néme­
tek angol területet tartottak vol­
na elfoglalva. Úgy véli, hogy még 
sok évnek kell eltelnie, amíg az 
arabok elfeledik a megaláztatás 
következményeit.

Arra az izráeli nyilatkozatra 
reagálva, hogy Izráel szívesen 
venné Jarring küldetésének foly­
tatását minden előfeltétel nélkül, 
Szádát azt mondotta, hogy 
irreális felfogás, mert

szokásos sajtóértekezletén csak hétfön délután két órakor egy hogy két tételben összesen 24-36 , s£m tudott semmi lljat mondani egyébként kitünően megfogalmazott
I annyit mondott ho»v a State De- katonánk megsebesült terroristák- , Skyhawkot szállít, amelyek igen beszédében Azt mindenesetre vilásossá tette külügyminiszterünk,

y kai folytatott tűzharcban a gázai ; alkalmasak rajtautesszeru tárna- j ]ega]ábbis az objektiv szemlélő előtt, hogy nem Izrael álláspontja
sávban fekvő Dzsibalija menekült dasok végrehajtására. Ami a , amel eátolja az előrehaladást a megegyezés irányában. Lehet- 
tábornál. ! Phantomokat illeti, a jelek sze- '

Mint közölték, ecv katonai őr­

vesztésébe.
Szádát igen elégedetlen azzal a 

móddal, ahogyan az amerikaiak 
vezették békeközvetítésüket. Úgy 
véli, hogy nyolc hónap alatt Ame­
rika csak tőle csikart ki enged­
ményeket, de nem tett párhuza­
mos erőfeszítést az izraelieknél, j Franciaország nemzeti színháza, | A tel-avivi francia nagykövet- 
Nvolc hónap után arra a követ- a Comédie Francaise, a francia j ség kultúrattaséja tegnap célzást 
keztetésre jutott, hoay az ameri- kormány költségén a tavasz fo- ! tett arra, hogy valóban tervezik a 
kaiak voltaképpen ki játszották őt. j lyamán valószínűleg Izraelbe jön Comédie Francaise izráeli látoga-

Valószínűleg Izraelbe jön a Comédie Francaise
A látogatás tavasszal esedékes

Emlékeztetett arra is, hogy an- — közölték a párizsi színházi 
nakidején azt írta Nixonnak, ' élethez közelálló körök. A Comé- 
John Foster Dulles naey ember die Francaise egyetlen alkalom­
volt Amerikában. Később idézte j mak mintegy 10 évvel ezelőtt járt 
magát Dullest, aki 1956-ban ezt ■ Izraelben, amikor a két állam ba-

kapcsolatai a csúcsponton 
voltak. Illetékes párizsi körök 
most kihangsúlyozták, hogy a

1956-ban ezt
írta Eden angol külügyminiszter- j rad 

ez ! nek: „Kérem, mindazt, amit 
mondtam önnek, vegye múlt idő-

iOikíiZTóVöz

KARÓRA - UTCÁN AT
A régi magyar kereskedelmi j az utcai kereskedők, először lá­

nyelvben azt jelentette az „Ut­
cán át”, hogy bizonyos kocsmá-
rosoknak joguk volt nem csak 
azokat kiszolgálni, akik ott itták 
meS a bort, vagy a pálinkát, de 
kimérve el is vihették az italt — 
vagyis „Utcán át".

Ez jutott eszembe néhány 
nappal ezelőtt, amikor a tel-avivi 
közjxmti autóbuszállomás mel­
lett vitt el az utam és láttam, 
hoay egy utcai árus órákat árul.

Eddig azt hittem, hogy csak 
értéktelen árukkal foglalkoznak

színház izráeli látogatásának ki­
zárólag művészi vonatkozásai van 
nak, minden politikai mellékhatás 
nélkül. Valószínűnek tartják, hogy 
a híres párizsi színház április vé­
gén a Habima vendégeként jön 
az országba.

A látogatást kapcsolatba hoz­
zák a jeruzsálemi egyetemen fel­
állítandó „Francia Ház” megnyi­

tását, de kijelentette, hogy a ter­
vezet egyelőre még csak „a tanul­
mányozás stádiumában van”.

... seges, hogy az UNO közgyűlésének szavazógépekből összeállított
- fóruma nem a legmegfelelőbb helv az izraeli álláspont eimagya- retet nem tett Izraelnek. i , , - , ., „ u ., - , , ,, .... , , ,1 razasara — de Aba Even beszedenek ennek ellenere itt is el kel-

A washingtoni lap nem magya- ]ett hangzania.
Izraelnek az az álláspontja, amely előfeltételek nélküli tárgya­

lásokat követel, akár általános, akár átmeneti elrendezésről van 
szó — logikus és reméljük, hogy végül elfogadják tárgyalási 
alapként.

Bangla Des

rázza meg, hogy miért nem kö­
zölték Izraellel a Skyhawk-gépek 
szállítására vonatkozó határoza­
tot korábbi időpontban. Annyi 
mindenesetre bizonyos, hogy 

a Pentagon már előkészítette a 
szükséges költségvetést e gépek 
gyorsított ütemű előállítására. 
A továbbiakban megállapítja a 

Washington Post, hogy a hang 
sebességénél kevésbé gyors Sky­
hawk-gépek igen fontosak ugyan 
Izráel számára, amely azonban 
továbbra is nyomást fejt ki Ame­
rikára Phantomok szállítása ér-

%

tóm, hogy márkás órákat is igye j 
kéznek rásózni a járókelőkre. tási ünnepségével, amely a fran- 
Hogy tényleg márkásak, az per- C!a kultúra jeruzsálemi központja 
sze csak a vásár után derül ki ' lesz‘ A 16 művészből álló szín-

Nem tartom helyesnek, hogy I tarsU,lat f* Pk,rJe °ücks
to all. A Comedie Francaise Je-megengedjék az órakereskedel­

met — tengerész-alapon. Ez nem 
vezethet jóra. Még szerencse, 
hogy garanciát nem adnak az ut­
cai óra mellé, mert aztán keres­
hetné az ember a bevásárlási for­
rást. ...

Kormos Miklós,
Kfár Szábá

Miért nem tanulhat a fiam?
Özvegy asszony vagyok, hosz- 

szu betegség után hunyt el a 
férjem ,s egyedül maradtam 11 
éves fiammal. Beteg a gyerek, 
hronchitisze van, ezért orvosi 
tanácsra lementem vele Arádra.

Korábban vallásos iskolába 
járt a gyerek — ez a férjem ha­
tározott kívánsága volt — és a- 
mikor Arádra érkeztünk, ott is 
beírattam az iskolába.

Egyesek azt mondják, azért 
bánik igy Káplán úr a fiammal, 
mert korábban vallásos iskolá­
ba járt, már pedig ő nem szereti 
a vallásosokat. Ez persze nem 
biztos. Csak az a biztos, hogy 
a fiam most tanulás helyett az 
utcán csavarog, mert az átíratá­
sa még nincs elintézve.

Ez bizony nem tesz jót a

ruzsálemben az új fővárosi szín­
ház termében. Tel Avivban pedig 
a Habima termében tart előadást 
Jehosua Rábinovics polgármester 
védnöksége alatt.
«XYxyyYYYYYvyyYyYyyyyYYYXYXXif

Lopott az or

Káplán tanfelügyelőnek nem í fiamnak, aki beteg és idegileg 
tetszett a fiam és nem engedte is megviselt gyerek. Kérem, te-
^Tle=’ hogy tanuljon, kitette az 
iskolából. Előbb ugyanis külön­
féle iratokat kell 
az áthatásához.

megszereznem

gyék közzé a levelemet az Uj 
Kelet hasábjain, talán segít a 
helyzetemen.

Gilád Lea, Árád

Egy pohár tej — kicsit drágán
Leültem a Dizengoff-téren az 

eSkik eszpresszóba és egy pohár 
te)et rendeltem. Ki is hozta a pin 
cer’ majd amikor fizetésre került 
s°r, 1.80-at számolt. Ezt kicsit 
soknak találtam és kérdeztem,
■miért ilyen drága. Azt felelte a

Az áskeloni járásbíróságon 
négy havi börtönbüntetésre ítél­
ték Husszein Dzsumá 24 éves 
luddi arab őrt. aki a Szoléi Bone 
raktárában teljesített őrszolgála­
tot. A vádlott bevallotta a bíró­
ságon, hogy ellopott két adó-vevő 
készüléket a gondjaira bízott rak­
tárból. Az ítélet értelmében a 
vádlott köteles 1500 font kártérí­
tést fizetni megkárosított munka­
adójának.
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pincér, hogy az első fogyasztás 
ennyibe kerül, mindegy, mit 
rendelek.

Ez szerintem nagyon helyte­
len. az árdrágítás egyik elíté­
lendő módja.

Molnár Pál, Tel-Aviv

Aggasztóan emelkedett 
a nemibetegek száma

Az egészségügyi minisztérium 
és a szakértők véleménye szerint, 
az eredményes és ingyenes kezelés 
ellenére, az utóbbi években ag­
gasztó mértékben elharapóztak a 
nemibetegségek. Az orvosszövet­
ség szaklapjában, a Hárefuában 
megjelent cikk írói szerint a je­
lenség egyik oka, hogy az embe­
rek nagyrésze illetéktelen forrás­
ból szerzi a szexuális élettel kap­
csolatos információit.

Hozzávalók:
egy csomag magától megkelő 
(„Selfraising”) Őse m liszt,
2 tojás, 2 leben, 2 kanál cu­
kor, egy csomag vaniliapor, 
csipetnyi só.
Elkészítési mód: 
jól összekeverni a hozzávaló- Éj 
kát kanállal (amely mértékül =J| 
szolgál), alacsony lángon, sok, 
forró olajba beszaggatni. Cu­
korral és lekvárral is díszít­
hető.
EZ JÓ — EZ
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(HÁÁREC. független polgári napilap). — Alig 
néhány órával azután, hogy India UNO nagy­
követe „ostobaságnak” nevezte az állítást, hogy 

India Pakisztán szétbomlását szorgalmazza — Indira Gandhi indiai 
miniszterelnök bejelentette a parlamentben, hogy India elismeri 
a független Bangla Dest, amelynek területe egyezik az eddigi Kelet- 
Pakisztánnal. Ha az indiai hadsereg a várakozásnak megfelelően 
leveri a pakisztániakat ebben a térségben, úgy harmadik állam 
létesül az indiai al-kontinensen. Ebben az esetben India vissza- 
telepitheti a menekültek tömegeit és megszabadulhat attól a gazda­
sági tehertől, amelyet a menekültek sorsa feletti gondoskodás 
von maga után.

India természetesen azt reméli, hogy Bangla Des baráti kapcso­
latokat tart fenn vele, de kétséges, hogy New Delhi anyagilag 
segíteni tudja az uj államot. Ennek nyomán tehát felvetődik a 
kérdés, ki teszi majd ezt? Az oroszok? Lehetséges, hogy Moszkva 
előretolt pozíciót lát Bangla Desben a Kina elleni harcban, viszont 
fennáll az a lehetőség is, hogy Peking egy későbbi stádiumban 
tudomásul veszi a kész tényt és minden tőle telhetőt megtesz 
Bangla Des barátságának megszerzésére.

'tP"W

Revolvergolyó-nvelv
(SÖÁRIM, a Poálé Águdá lapja). — Ismeretlen 
személyek revolvergolyóval „bélelt” levelet küld­
tek az „Édá Hechárédit” vallási bírósága elnö­

kének, aki csak tavaly alijjázott Manchesterből, valamint két más 
tiszteletreméltó rabbinak.

Az orvosok, ha ilyen golyós leveleket kapnak, megbénítják a 
kórházak működését és az ártatlan betegeket büntetik. Az orvosok 
kényszerítik a kormányt és a közéleti személyiségeket, hogy azono­
sítsák magukat velük és közben (úgy mellesleg) legalizálják a halott­
boncolást. Ezzel szemben a rabbik és a Tóra nagyjai védtelenek, 
nem képesek és nem is akarják, hogy a széleskörű nagyközönség 
a rá kifejtett nyomás eredményeképpen azonosítsa magát velük. 
Ilyesmi nem történhet meg a felvilágosult államokban, ott az sem 
lehetséges, hogy az orvostudomány állítólagos fejlesztése érdeké­
ben államosítsák a holttesteket.

Az ügy most már botrányos méreteket öltött. A Tel Hásomér- 
kórház orvosai nem átallották ultimátumot küldeni a bné-bráki 
polgármesternek, hogy nem kezelik többé a bné-bráki betegeket, 
ha a polgármester nem bélyegzi meg nyilvánosan az őket fenye­
gető levelek küldőit. Ez azt jelenti, hogy a bné-bráki lakosság ked­
vezőtlenebb helyzetben lesz, mint a gyilkos arab terroristák, akiket 
igenis orvosi kezelésben részesítenek, ha megsebesülnek.

THE JERUSALEM
DO ^ÍT** ruzsalemi zsidó

Zsidó-arab szolír7aritás
(Angolnyelvü napilap). — Sokak szeme elől 
elsikkadt az a néhánysoros napihir, hogy a je- 

taxisofőrök szimpátia-sztrájk 
keretében megbénították a forgalmat a Jaffa-kapu irányában. A 
zsidó taxisofőrök ilymódon fejezték ki szolidaritásukat sztrájkoló 
arab kollégáikkal, akik taxiállomását a hatóságok áthelyezték oly­
módon, hogy a taxik most már kevésbé észrevehetők.

Kétségtelen, hogy még igen távol állunk a Kelet-Jeruzsálemme! 
és a nyugati partvidékkel kapcsolatos politikai problémák meg­
oldásától, amit azonban közben megtehetünk, hogy kifejlesszük a 
a békés és kölcsönös megbecsülésen alapuló együttélést zsidók és 
arabok között. Ez kétség kívül mindenki számára megkönnyíti a 
politikai megoldás türelmes kivárását. Mi több, a „hétköznapi 
együttélés” előfeltétele az átfogó megoldásnak. Világos, hogy a 
Jaffa-kapu melletti taxiállomás eddigi helyén zavarta a forgalmat, 
de nem volt semmi ok arra, hogy olyan „megoldást” találjanak, 
amely nem veszi figyelembe a taxisofőrök és arab utasaik alapvető 
érdekeit.
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Beér-sévai hírek:

A kenyérkeresők 40%-a a szoláltatásokban $
Beér-Séva kenyérkeresőinek program keretében 32 ezer du- 

csaknem fele a különböző szolgál- námra már elkészültek a parcellá- 
tatási iparokban helyezkedett el zási .illetve beépítési tervek. Lakó 
és nem termelő, előállító munkák- házakra 16 ezer, ipari épitmé- 
ból fakad jövedelmük — ez derül ■ nyekre 6500, közintézményekre 
ki a statisztikai hivatal legújabb, j kétezer, kereskedelmi célokra 
az 1970-es év adatait feldolgozó 1200 dunám területet szánnak, 
kimutatásából. A jelentés kétség- Parkokra, utakra, járdákra és más 
telenül kihangsúlyozza azt a ; közcélokra, 700 dunám területet 
tényt, hogy Beér-Séva gyáripara irányoznak elő. 
nem fejlődött olyan ütemben, j Az évkönyv pontos kimutatást 
mint az ország többi nagyvárosai- nd Beér-Séva által fogyasztott
ban: a város kihasználtalanul 
hagyta az utóbbi évek iparosítási 
tendenciáit és ezzel együtt a gaz­
dasági fellendülés lehetőségeit.

Jóllehet a szolgáltatásokban fog 
lalkoztatott emberek magas szá­
mát (mintegy 10 ezer dolgozó 24 
ezerből, vagyis több mint 40 szá­
zalék) bizonyos mértékig megin­
dokolja az. hogy Beér-Séva az 
egész Negev ellátó és szolgáltatá­
sokat nyújtó központja, de az el­
tolódás a termelői szakmák kárá­
ra intő jelül szolgál a város fej- j 
lődésére. Mint várható volt, a j 
statisztikai évkönyvnek ez a ne- í 
gativ megállapítása, meglepte a j 
város vezetőit is. Ez sürgetőleg j 
hat ki az iparosítási tervek kidol­
gozására, a gyáripar bővítésére, 
valamint újabb iparágak iétreho-' Séva 
zására.

vízmennyiségről is. Az 1969/70- 
es adatok szerint összesen 6 és fél 
millió köbméter volt a város víz­
szükséglete. Ebből 3 és fél millió 
köbmétert háztartási, két millió 
köbmétert ipari s kereskedelmi 

I célokra használtak fel. A város 
saját céljaira (parkok öntözése, 
iskolák vízellátá’sa. stb.) félmillió 
köbméter vizet igényelt. A vegyes 

j fogyasztók (építkezések, mezőgaz- 
: daság, rsőreoedések. stb.) ugyan­
csak félmillió köbméter vizet 
használtak el

JIGÁL ÁLON BEÉR-SÉVA 
VENDÉGE VOLT

Jigál Álon közoktataásiigyi mi­
niszter egész napos „tanulmányi 
nsp"-on ismerkedett meg Beér- 

oktatásügyi helyzetével.

problémáival. A reggeli órákban 
látogatást tett a Gimel középisko­
lában, ahol a 8-ikos diákoknak 
„adott órát-’ és válaszolt kérdé­
seikre. Ezt követően a tanitó-sze- 
minárium vendége volt. Délután a 
Bét-Háámban a pedagógusok gyű­
lésén vett részt, majd az iskolák 
szülőbizottságainak panaszait, ki­
fogásait és javaslatait hallgatta 
meg.

Este. ugyancsak a Bét Háám- 
ban, jelen volt a városi tanács 
rendkívüli ülésén, amelyet teljes 
egészében az oktatásügyi kérdé­
seknek szenteltek. Az ülésen Cvi 
Ájálon, Jiszráel Silát, Jesájáhu 
Zámir, Náchum Szné, Ben-Cion 
Kármel tanácsosok és Zeév Zá- 
rizi helyettes polgármester tárták 
fel a miniszter előtt a tanügyi 
problémákat, nehézségeket. Éli 
jáhu Návi polgármester összefog­
laló beszéde után Jigál Álon érté­
kelte ki a „kimerítő nap" tapasz­
talatait — kihangsúlyozva azt, 
hogy a megoldásra váró kérdések, 
hiányosságok ellenére Beér-Séva 
oktatásügyi helyzete sokkal jobb, 
mint a nagyobb lélekszámú váro­
soké, beleértve Tel Aviv perem­
negyedeit is.

(b- gy-)
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A statisztikai adatok szerint a 
gyáriparban mindössze a kenyér­
keresők 22 százaléka helyezkedett 
el. 13 százalékot tesz ki a keres­
kedelemből élők száma. 24 szá­
zalék az építőiparban és a közle­
kedésben foglalkoztatottak szá-

A KELET-EURÓPAI ÖLIK HAGY TÖBBSÉGE 
ELBUKOTT AZ EGYETEMI VIZSGÁKON

A tel-avivi egyetemen tanuló 
olé-diákok. akik a múlt tanévben
fejezték be első esztendejüket, 
nem tudtak eleget tenni a vizsga

nak jórésze Kelet-Euróbápól jött.
Dr. Dabid Libái, a diákegyesü­

let dékánja megerősítette, hogy 
„ . - ... az olé-diákok igen nagy számban

ma. mezogazdasagban csupán j követelményeinek. Jelentős ré- vallanak kudarcot a vizsgákon, 
egy százalék keresi meg kenyerét, j szűk elbukott és voltak olyanok > Azt ajánlotta, hosszabbítsák meg 
A 24 ezer kenyérkereső a /8 ezer j js, akik nem kerültek fel a má- j a tanéx'et az olé egyetemi hallga- 
lelekszámú városban egyben indi- j Sodik évfolyamra. Az egyetem ! tók számára, létesítsenek külön 
kacio arra is. hogy az összlakos- ; központi tanácsa és a szenátus megfigyelő-testületet .amely ellen

komolyan foglalkozik most ezzel őrzi az olék tanulmányi előmene- 
a problémával.

ság 31 százalékát terhelik a meg­
élhetési gondok — és az adófize­
tési terhek.

A statisztikai évkönyv biztató 
adatokat közöl a lakásviszonyok­
ról. Ezen a téren jelentős javu­
lásról ad számot: mig 1962-ben 
Beér-Séván 2.1 százalék volt a 
népsümségi átlag szobánként, 
1970-ben lecsökkent 1,7 száza­
lékra. A fenti időszak alatt 21 
ezer szoba épült és 1970 végén a 
lakószobák száma elérte a 46 
ezret.

A város területe is jelentősen 
nagyobbodott, mivel 1967-ben a 
belügyminiszteri rendelkezés ér­
telmében 28 ezer dunámról 51 
ezer dunámra növelték a Beér- 
Séva fennhatósága alá tartozó te­
rületet. A hosszutávu városépítési

A bukások száma sajnálatosan 
megmaradt a második vizsga-ter­
minus után is. Voltak olyan olék 
is. akik kivételes módon harma­
dik terminust is kaptak, de azon 
sem sikerült tuljutniok. A bioló­
giai szakon például 17 vizsgázó 
közül 13 megbukott. Hasonló a 
helyzet a természettudományi és 
a matematikai fakultáson is.

Nem kevésbé rossz volt a hely­
zet a közgazdasági szakon, vala­
mint a szellemtudományi fakultá­
son is. Az egyetem bizottságot j előkészítő kurzusokon 
küldött ki Ben Ámi Scharfstein 
professzor, helyettes dekán elnök­
letével és a bizottság sajnálatának 
adott kifejezést az uj olé-diákok 
sorsa fölött. Ezeknek a diákok-

telét és, hogy a diákok dékáni 
hivatala megkapja a szükséges 
költségvetést ezeknek a felada­
toknak az elvégzésére. A dékán 
tesz majd javaslatot az egyetemi 
hatóságoknak, hogy az uj olé- 
diákok intenzivebb oktatásban ré­
szesüljenek asszisztensek részéről. 
Ugyancsak azt ajánlja a bizottság 
vezetője .hogy ne vegyenek fel 
olé-diákot az egyetemre előkészí­
tő-kurzus elvégzése nélkül.

74,
Azt mondta:
— Tavaly majdnem sikerült megszöknöm, de plére csúsz­

tam. Sejtettem, hogy téged nem olyan fából faragtak, aki 
nyugton marad. Csakhogy a Szigeteken a télach az kínaiul 
van. Másrészt, úgy látom, még nem ismered egészen a 
Szigetek fegyenceit. Amint látod, kilencven százalékban 
aránylag jól megvannak itt. Bármit is teszel, soha senki 
nem köp be. Ha valakit megölnek, sohasem akad rá tanú; 
a lopással ugyanez a helyzet. Bármit csináljon is valaki, egy 
emberként védik. A Szigetek fegyencei egyetlen dologtól 
félnek: a sikeres szökéstől. Mert akkor teljesen felborul a 
viszonylagos nyugalmuk: állandó hipis, nuku kártya, nuku 
muzsika —szétverik a hangszereket —, nuku sakkozás, dá- 
mázás, nuku könyv, semmi, a világon semmi! Még bazár 
sincs Mindent, az égadta világon mindent beszüntetnek. 
Hipis hipist ér. Eltűnik a cukor, az olaj, a bifsztek, a vaj, 
minden. Valahányszor sikerül a szökés a Szigetekről, álta­
lában a szárazföldön Kourou környékén fejeződik be. De 
ami a Szigeteket illeti, onnan sikerült a szökés: a hapsik 
kijutottak a Szigetekről. Ezért aztán megbüntették a smasz- 
szereket, ők meg a fegyenceken bosszulták meg magukat.

Csupa fül vagyok. Szóhoz sem tudok jutni. Ebből a szem­
pontból nem mérlegeltem a kérdést.

— Vagyis a tanulság — mondja Castelli —, ha egyszer a 
fejedbe vennéd, hogy olajra lépsz, jól fontold meg. És mi­
előtt tárgyalnál valakivel, ha nem kebelbarátodról van szó, 
tízszer is gondold meg.

Jean Castelli hivatásos betörő, ritka akaraterejű és értel­
mes. Gyűlöli az erőszakot. A gúnyneve is ,.az Ósdi”. Példá­
nak okáért, csakis marseille-i mosószappannal mosdik, s 
amikor én pálmaolajos szappannal mosdottam, kijelentette:

— Hallod-e, bizony isten, buziszagod van! Kisasszony­
szappannal mosdottál, mi?

Sajnos, már 52 éves, de azért öröm nézni az acélizmait.
Azt mondja nekem:
— Te, Pillangó, az ember azt hinné, hogy az én vérem 

vagy. A Szigeteken való élet nem izgat. Bőségesen eszel, 
mert szükséged van az erődre, de sohasem fogsz beillesz­
kedni az itteni életbe. Gratulálok. Az összes fegyenc közül, 
ha egy fél tucat van, aki így gondolkozik. Különösen ami 
a szökést illeti. Igaz, van egy csomó hapsi, aki vagyonokat 
ad azért, hogy a szárazföldre kerülhessen, és önnön szök 

jön meg. De itt senki sem bízik a télachban.

Az öreg Castelli tanácsokat ad:

A tel-avivi egyetemen 600 olé- 
diák tanul, további 150 pedig az 

i előkészítő kurzusokon. A tandijat 
a klita-minisztérium fizeti, amely 
különböző fokozatú ösztöndíjak­
ról is gondoskodik a számukra. 
Ezek a kiadások diákonként átlag 
több mint ezer fontra rúgnak.
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Divat a mőkincslopás Olaszországban
Az olaszországi Pieve di Cado-, azonnal megkezdte a nyomozást 

reban, Tizian szülőfalujában, a li- j és segítséget kért az Interpoltól is. 
tánia idején néhány fiatalember j Az olasz rendőrök nagy siker­
ei bujt a templom mellékoltára ' rel nyomoztak, hamarosan megta- 
mögött. Miután a lelkész befejez- j lalták az ellopott remekműveket, 
te az istentiszteletet, és a hívők Igaz ,a rendőrök .segítségére sie- 
elvonultával bezárta maga mögött tett néhány „nyugalomba vonult 
a templom ajtaját, az elrejtőzöl- bűnöző” is. Velencében egy Gre- 
tek előjöttek és megkezdték „az goli nevű gengszter nagy összegű
éjszakai műszakot 

Késsel kivágták keretéből az 
oltárképet, Tizian remekművét, és 
leakasztottak még tizenhárom 
rendkívül értékes festményt. A 
zsákmányt, berakták gépkocsikba 
és távoztak. A 82 éves Angelo 
Fiori lelkész, amikor értesült a 
lopásról elájult. Az egész olasz 
közvélemény felháborodott a bűn­
cselekmény miatt.

elő. A carabinerek tehetetlenek, 
ha a műalkotások külföldre ke­
rültek.

Nemcsak Olaszországban, ha- 
. , megsúg- j nem a többi európai országban is

ta , hol rejtettek el a szárnyas ol- j évről évre fokozódik a rablók 
tart. Szeptember közepén az I „érdeklődése” a műkincsek iránt.

„Tanulj meg angolul, és valahányszor alkalmad van rá, 
beszélj spanyolul a spanyolokkal.” Kölcsönadott egy spa­
nyol nyelvkönyvet, huszonnégy leckéből áll. Meg egy fran­
cia-angol szótárt. Puszipajtása egy Gardes nevű marseille- 
inak, aki tud egyet-mást a szökésről. Kétszer szökött meg. 
Először a portugál fegyenctelepről; másodszor pedig a szá­
razföldről. Megvan a maga különvéleménye a szökésről, 
innen a Szigetekről, ahogy Jean Castellinak is. A touloni 
Gravon szintén a maga módján ítéli meg a dolgokat. Mind­
egyikük véleménye más. Mától kezdve elhatározom, hogy 
a magam erejéből cselekszem, és nem beszélek többé té- 
lachról.

Nagyon nehéz, de ez a helyzet. Az egyetlen dolog, ami- 
ben mind a hárman megegyeznek, hogy a játék csak addig 

gengszterekkel vívott háborúban érdekes> amíg pénzt lehet nyerni rajta, és hogy nagyon ve- 
csak egy csatát nyert meg. Mert szélyes.^ Bármelyik pillanatban rákényszerülhet az ember, 
a mesés értékű ellopott alkotások hogy késre menjen az első jöttment nagymellűvel. Mind a 
közül nagyon sok még nem került három nagyon tevékeny ember, és koruk ellenére csakugyan

remek erőben vannak; Louis Gravon negyvenöt éves, Gar­
des pedig csaknem ötven.

hogy az olasz rendőrség a

„tiszteletdij” ellenében

olasz rendőrség meg is találta Po- 
veglia szigetén. Nem sokkal ké­
sőbb rendőrkézre kerültek a tol­
vajok is.

A Tizian-mü felkutatása is ered 
ménnyel járt. Az alvilág ez eset­
ben is együttműködött a rendőr­
séggel. Fiori páter, amikor az ér-

Alig egy héttel később egy még i tékes műkincsek visszakerültek a 
súlyosabb bűncselekmény történt: templomba, boldogan jelentette 
a velencei Santi Giovanni e Paolo j ki: — Olyan, mintha husvét len­
templomában a rablók éjszaka le- i ne! 
szerelték a szárnyasoltárt, ame-! A sikeren felbuzdulva, 
lyen Bellini és Vivarini hires fest­
ményei voltak és egy motoros 
bárkán elszállították. Az újságok 
úgy számoltak be a szenzációs 
rablásról, mint az elmúlt ötven 
év legnagyobb ilyenfajta bűncse­
lekményéről. Az olasz rendőrség

a ren­
dőrség offenvizát indított a mü- 
kincsrablók ellen. Genovában, 
Torinóban, Bolognában és Ná­
polyban szeptember végén ötven 
ellopott festményt fedeztek fel, és 
négy bandát lepleztek le.

Ennek ellenére elmondhatjuk,

A munkások ellenzik az elektronikus ellenőrzést
Az üzem igazgatója irodájában ! ezért az első időben csak a gé­

ni, előtte a televízió és a kép-■ pékét fogják ellenőrizni az elekt- 
ernyőről látja, mit csinálnak dől rónikus televízió módszerével. Ez
gozoi a gyár minden részében.

Ez nem egy utópisztikus el­
képzelés, mert az izraeli „Tel- 
gász“ vállalat már előállít ilyen 
elektronikus berendezéseket.

A vállalat vezérigazgatója, —
Rám Ron tart. ezredes kijelen­
tette, hogy a gyárak üzemi bi­
zottságai általában ellenzik a 
munkások ilyenfajta ellenőrzését, 
------------ - _ nált
4 UJ KELET 1971. XII. 8 I gyárt.

által komoly munkaerő megta­
karítást érnek el, miután öt, 
vagy hat dolgozó munkáját csak 
egy látja el, aki felügyel egy­
szerre több gépre.

A „Telgász” az „Izráeli Elekt­
ronika“ és Rám-Ron közös válla 
lata-, elektronikus oktató-eszközö­
ket, valamint zártkörben hasz- 

televiziós felszereléseket

A rendőrség szerint 1967-ben 
1283 műalkotást loptak el, 1970- 
ben pedig már négyezret. Ehhez 
nem számították hozzá azokat a
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lopásokat, amelyeket a magántu- ! ^vol fekszik Izráeltől és ezert al-
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Latin-Amerika földrajzilag igen

lajdonosok nem jelentettek be.
A négyezer eltulajdonított fest­

ménynek és szobornak csak egy- 
harmadát találták meg, a többi­
nek nyoma vezeti.

Kevés kilátás van rá, hogy a 
külföldön felfedezett olasz műal­
kotásokat visszaszerezzék. Ro­
dolfo Siviero, az olasz kormány 
tagja, akit az elrabolt műkincsek 
visszaszerzésével bíztak meg, pa­
naszkodott, hogy öt év is belete­
lik, amié kiharcolják egy-egy kül­
földre került festmény vagy szo­
bor visszaszármaztatását. Siviero 
nemrég Bostonban bukkant rá 
egy ellopott Raffael-képre. Ezt az 
alkotást gyorsan visszakapta az 
olasz állam. Más esetekben azon­
ban szinte tehetetlenek. Siviero

tálában ritkán emlegetik nálunk a 
dél-amerikai államokat. Aránylag 
kevesen tudják, hogy ezek az ál­
lamok szinte kivétel nélkül Izráel- 
barát magatartást tausitanak a 
politikai porondon és ezenkívül 
onnan ered az Izraelbe importált 
fagyasztott hús legnagyobb része 
is.

A Latin-Amerikáról való meg- 
feledkezés azonban nem kifejezet­
ten izráeli „betegség” és ennek 
illusztrálására Netálen Lorch, a 
külügyminisztérium délamerikai 
osztályának igazgatója elmondot­
ta a következő esetet:

— Egy alkalommal Carr pro­
fesszorral, a latin-amerikai álla­
mok ismert brit szakértőjével ta­
lálkoztam ,aki elmondotta, hogy 
egyszer Harold McMillian akkori 
angol miniszterelnökkel beszélge­
tett, akihez a következő kérdést 
intézte:

— Szíveskedjen megmondani 
nekem, miniszterelnök ur. hogy 
az Ön működésének évei alatt 
hány alkalommal került szóba 
LatinAmerika a kabinet ülésein?

McMillan összeráncolta szem­
öldökét, néhány másodpercig gon 
dolkodott, majd igy szólt:

— Egy pillanat, professzor 
ur... ha jól emlékszem, egyszer 

'tárgyaltunk az argentínai húsról...

Nyomtatási kontradikció
A fejlődő államok kutatásával ; könyvekben, füzetekben és cik- 

elmondta, hogy például Frances-j foglalkozó intézet legutóbbi tel- kekben terjesztette közgazdasági 
co di Giorgio Madonna a Gyér-, avm tanácsülése Dávid Horovitz, teóriáját, amelynek tengelyében 
mekkel című alkotása, amelyet j az Állami Bank volt kormányzó- az infláció elleni harc szükséges- 
Firenzeből loptak el, egy svájci ja távozásának jegyében folyt le. sége állt. Ugyanakkor azonban 
milliomos képtárában van, és egy j Micháél Cházáni népjóléti minisz- kénytelen volt néha utasítást ad- 
svajc, műgyűjtő tulajdonába ke- j tér dicsérő szavakkal emlékezett; „i a bankóprés beindítására - 
rult egy ellopott toscamai műre- meg Horovitz munkásságáról és ; ami szöges ellentétben állt saját 
m<T,1Sl , i hangsúlyozta, hogy a távozó bank > gazdasági elméletével.

Olaszország, noha büszke kin- kormányzó tevékenysége néha < 
cseire, nem sokat tett. hogy meg- kontradiktórikus volt, elsősorban ' — Most — mondotta Cházáni
védje őket. Az egész országban — nyomdai téren. A jelenlevők miniszter — megszűnt ez az ellen- 
mindössze négyezer muzeumőr csodálkozó arckifejezését látva, a tétesség, legalábbis nyomdai té- 
van, de további kilencezerre lenne ( miniszter elmagyarázta, hogy Dá-: ren. Dávid Horovitz már nem 
szükség. vid Horovitz egyrészt nyomtatott I üzemelteti a bankóprést.

Tegnap este olyan alkalom adódott, hogy csaknem az 
egész terem megtudta, milyen ember vagyok, hogyan gon­
dolkodom, hogyan cselekszem.

Egy nimes-i pasas késpárbajra hívott ki egy toulouse-i 
ürgét. A toulouse-i ürgét Szardíniának becézik, a tagbasza­
kadt nimes-it meg Birkának. A félmeztelen Birka a gálya­
folyosó közepén áll, késsel a kezcoen:

— Vagy minden pókerpartiért fizetsz huszonöt frankot, 
vagy nem játszol.

Szardínia ezt válaszolja:
— Soha senki nem fizetett még azért, hogy DÓkerezhec. 

sen. Miért éppen velem kötekedsz, miért nem a marseille-i 
blattistákra támadsz?

— Majd megtudod, miért. Vagy fizetsz, vagy nem játszol, 
vagy megverekszel.

— Nem, nem verekszem.
— Bemajréztál?
— Igen. Mert megeshet, hogy megböketem vagy meg­

öletem magam egy ilyen nagymeliűvel, mint te, aki sose té- 
lacholt még. Ami engem illet, én télachpárti vagyok, s nem 
azért lopom itt a napot, hogy öljek vagy hagyjam magam 
megölni.

Mindnyájan várjuk, hogy mi sül ki belőle. Grandet azt 
mondja:

— Igaz, van vér a pucájában az ürgének, és csakugyan 
télachos. Kár, hogy nem lehet beleszólni.

Kinyitom a késem, és a combom alá csúsztatom. A 
Grandet függőágyán ülök.

— Szóval bemajréztál, akkor fizetsz, vagy abbahagyod 
a játékot? Felelj.

És megindul a Szardínia felé. Akkor én odakiáltok:
— Pofa be, Birka, és hagyd békén a pasast!
— Megbolondultál, Pillangó? — kérdi tőlem Grandet.
A helyemről nem mozdulok el. még mindig ülök, nyitott 

j bicskával a combom alatt, a kezem a nyelén tartom, s azt 
mondom:

— Nem, nem bolondultam meg, és mindenki figyeljen 
ide, mondani akarok valamit. Ide figyelj, Birka, mielőtt ki­
állnák veled, amit meg is teszek, ha a mondókám után is 
ragaszkodsz hozzá, hadd mondjam meg neked meg a töb­
bieknek is, hogy amióta idejöttem a kunyhóba, ahol több 
mint száz menő fej van. szomorúan vettem tudomásul, hogy 
a legszebb, a legfelemelőbb. a legigazibb dolgot, a télachot 
semmibe veszik. Nos, minden embert, aki bebizonyította, 
hogy kész a szökésre, hogy annyira torkig van. hogy az éle­
tét kockáztatja egy-egy télachhal, mindenkinek tisztelnie 
kell, minden mástól eltekintve. Kinek van ellenvetése? 
(Csend.) A ti törvényeitek közül hiányzik egy lényeges: min­
denkire nézve kötelező, nemcsak tisztelni, hanem segíteni, 
támogatni a télachosokat. Senki sem köteles megszökni, és 
hajlandó vagyok elhinni, hogy ti itt akarjátok leélni az éle­
teteket. De ha már ahhoz nincs erőtök, hogy új életet kezd­
jetek, legalább tiszteljétek a megszökőket, ahogy dukál. És 
aki megfeledkezik erről az emberi törvényről, a legsúlyosabb 
következményekre számíthat. Na, Birka, ha még mindig 
verekedhetnéked van, most gyerünk!

A terem közepére ugróm, késsel a kezemben. Birka el­
dobja a kését, és azt mondja:

— Igazad van. Pillangó, éppen ezért nem akarok késre 
menni veled, hanem puszta kézzel verekszem meg, hogy be­
bizonyítsam, nem vagyok olyan beszari.

Grandet-nál hagyom a késem. Vág}' húsz percen át ugv 
küzdöttünk, mint a veszett kutyák. Végül, egy jól irányzott 
fejbevágással, hajszálnyival erősebbnek bizonyultam. Utána 
a mosdóban együtt mossuk le az arcunkról a patakzó vért. 
Azt mondja Birka:

— Csakugyan, itt a Szigeten elhülyül az ember. Tizenöt 
éve vagyok itt, de még ezer frankot se adtam ki rá. hogy 
átszállittassam magam. Szégyen, gyalázat.

Amikor visszamegyek a kunyhóba. Grandet mes Galgam 
letol.

— Te beteg vagy. hogy mindenkit kihívsz és sértegetsz, 
mint az előbb? Nem tudom, hogy miféle csoda történt, hogy 
senki sem ugrott eléd a gályafolyosóra, hogy késre menjen 
veled.

Nem barátaim, nincs ebben semmi meglepő. Ha va­
lakinek csakugyan igaza van, a magunkfajta emberek vála­
sza az, hogy igazat adnak neki.

Rendben — mondja Galgani. — De jól vigyázz, ne 
nagyon incselkedj ezzel a tűzhányóval.

Egész este egymás után jöttek hozzám az emberek. Csak 
jUgy, mintha véletlenül vetődtek arra, semmiségekről beszél- 
jnek, aztán mielőtt elmennek, azt mondják:

— Egyetértek azzal, amit mondtál. Pilla.
Ezzel a balhéval világi lettem a hapsiknál.

E perctől kezdve, kétségtelenül közéjük valónak tartanak 
a társaim, de azt is tudják rólam, hogy nem vagyok hajlandó 
alávetni magam valamilyen bevett szokásnak, anélkül, hogy 
ne mérlegelném, és ne vitatnám meg. Észrevettem, hogy 
amikor én vagyok a blattista, nincs annyi vita, és ha valami­
lyen utasítást adok, rögtön engedelmeskednek.

Mint már említettem, a blattista öt százalékot kap minden 
nyertes tét után. Egy pádon ül, háttal a falnak, hogy véde­
kezhessen az esetleg bármikor felbukkanó gyilkos ellen. A 
térdére terített takaró alatt nyitott tőr rejtőzik. Körülötte 
harminc, negyven, sőt, olykor ötven ember áll körben. Fran­
ciaország minden tájáról, sok a külföldi, beleértve az arabo­
kat is. A játék nagyon könnyű: van egy bankár meg egy 
osztó. Ha a bankár vészit, mindig átadja a kártyát a szom­
szédjának. Ötvenkét lappal megy a játék. Az osztó szétosztja 
a paklit, és lefordítva magánál tart egyet. A bankár húz 
egyet és felütve, kirakja a takaróra. Akkor beteszik a téteket. 
Vagy az osztó, vagy a bankár lapjára tesznek.
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CSÖKKENT AZ 
a használt autók

ÉRDEKLŐDÉS 
vásárlása iránt

Az utóbbi ide« általános 1 köz-1 gos árait mutatja be. Természe ' mint a vevő alkuképességétőli
függ. így tehát az árak plusz- j 
mínusz 500 font különbözette! re-! 
álisak.

FŐ A BIZALOM...
Mése Neudorfer- az állami bevétetek főfelügyelője, az el­

múlt napokban személyesen győződött meg arról, hogy az üz­
leti kiadások bejegyzésénél milyen fontossága van a „szemé­
lyi” kiadásoknak és főleg az azokról szóló számláknak.

Neudorfer elmesélte, egy asszony kérte férjétől, hogy ebé­
deljen vele vendéglőben.

— Nincs nálam készpénz — válaszolta a férj, majd hozzá­
tette: — Nem baj, jobban járok, ha elmegyünk a Gondola­
étterembe, mert ott kiszolgálnak aláírásra is.

Egy másik esetben a főfelügyelő egy 12 éves fiúba ütközött, 
aki egy szték-siitődében elismervényt kért a kiadott összegről.

—- Hát ez meg minek neked? — kérdezte Neudorfer a 
gyereket.

— Apukámnak van szüksége rá, ezt üzleti könyveiben sze­
mélyes kiadásként tünteti fel...

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

gazdasági lelassulása érezteti ha- j tesen a pontos ár a jármű ita­
tását a használt gépjármű fron- j nőségétől, a motor állapotától, 
tcn is. Az autókereskedők „gyen- I a megtett kilométerektől, válá­
sé piac“-rol es

1965

a vevőforgalom 
komoly csökkenéséről beszélnek.
Ennek ellenére nincs szó igazi
„krach“-ról.

A használt gépkocsik iránti 
érdeklődés csökkenésének három 
fő-oka van: az autók drágulása 
a leértékelés után; pénzhiány, 
amit fokozott a bankkölcsönök 
megszigorítása, továbbá és nem 
utolsósorban, a jaffai vámhi­
vatal dolgozóinak lassitó-sztrájk- 
ja, amely miatt több mint egy 
hónapja többszáz uj kocsit nem 
tudtak kiváltani és így még 
nem adják el a használt kocsi­
kat.

A kereskedők véleménye szerint 
a vevők ma kisebb és a keve­
sebb üzemanyagot fogyasztó autó 
kát keresnek, amelyek között a 
legnépszerűbbek a Peugeot-404 
és a kisméretű Volkswagen.

Az Autocars által gyártott jár­
müvek népszerűsége erősen csök­
kent, miután nem tudják, mi 
lesz az üzem jövője, és a gyár 
által kihozott autókat aránylag 
olcsó áron lehet kapni.

Érdekes, hogy az amerikai \ leértékelés miatt 
gyártmányú nagy kocsik iránt is 
csökkent a kereslet. Ezeket eddig 
azok a vállalkozók keresték, akik 
a Szinájban. vagy még távolabb 
dől sóztak.

Az autó 

modellje
NSU-4
NSU-1000
Volkswagen

1200
Volkswagen

411
FIAT-600 
FIAT-850 
FIAT-125 
Peugeot-204 
Peugeot-404 
Ford Mustang 
Ford Cortina 
Triumph-1300 
Susita-Statlon 
Morris 

Mini-Minor 
Contessa-900 
Contessa-1300 
Simca-1000 
Volvo-144 
Lark 
Vauxhall 

Victor 
Renault-8

GYÁRTÁSI ÉV

1966 1967 1968 1969 1970 Uj
7000 8000 8800 9600 10600 12000 17500
9250 10500 11500 12750 14000 15250 19950

11000 12500 13750 14750 16000 17000 19900

_ _ 21500 24500 30800
6500 7500 8500 9250 10300 11500 —
7250 8500 9500 10250 12000 13500 —

____ ____ 15500 17500 18750 21000 27900
____ 13000 14500 15500 17000 18500 23900

15000 16000 17500 20000 22000 23500 28500
18500 20000 23500 27750 33000 38000 50000
11300 12500 14000 16500 18500 21000 28440 ,

10500 11000 13500 17980
5500 6500 7500 8250 9000 10000 17370

10250 11500 13000 14500 17500 19000 21500
5750 6800 ___ — — — —

7000 8000 9750 9250 — — —

8750 9750 11000 12500 14000 15500 18800
— 20000 23500 27000 31500 39450

8000 9500 — — — — —

9000 10500 12000 14500 18000 22000 30200
12250 15000 16500 17500 21425

Az év első tíz hónapjában

U SZÁZALÉKOS KETTŐ NÖVEKEDÉS 
EXPORTBAN ÉS IMPORTBAN

137 millió dollárral növekedett a kereskedelmi deficit
1971 októberében az import napjaiban az import netto 1434 

73 millió dollárral múlta felül millió dollárt lett ki a tavalyi 
az exportot és 7 százalékos e- év 1158 ...illió dollárjával szem 
melkedést mutatott az előző hó- ben és ez 24 százalékos emei- 
naphoz viszonyítva. A kereskedel- kedést mutat, 
mi deficitben is emelkedés mu-

A feketepiacon a dollár árfo­
lyama 4.56, az arany ára 6750, 
az Edward-arany 57.20, a George 
tallér 57 font volt.

A bankok főfelügyelője''.«« je­
lentése szerint a „fizetési erkölcs“ 
tovább csökken és szeptember hó 
napban 245 millió font lilékben 
maradtak váltók és csekkek be­
váltatlanul. A fenti összeg mintegy 
6 százalékát teszi ki a benyúj­
tott csekkek és váltók értéké­
nek. 1969 december óta ez a 
legnagyobb méretű be nem vál­
tott fizetési eszköz.

Pénzügyi körök becslése sze­
rint a helyzet oka az, hogy a 
bankok csökkentették a hitelke­
retet és ezért ez az irányzat to­
vábbra is folytatódik.

26 millió Októberben az áru-export 74 
millió dollár volt, a szeptembe­
ri 59 millió dollárral szemben.

A Statisztikai Hivatal adataiból 
az is kitűnik, hogy ez év janu­
árjától - októberéig az export ösz- 

A közzétett adatokból kitűnik, szege netto 721 millió dollár
vo]j. — a tavalyi év 583 mil­
liójával szemben (24 százalékos

hó
napokban a kereskedelmi defi­
cit 712 millió dollár volt, a- j emelkedés), 
mely 24 százalékkal, vagyis 137 
millió dollárral több, mint a

A „Teva“ gyógyszerárugyár 
most közzétett elmúlt évi mérle­
ge kimutatja, hogy az üzem 
16.7 millió font értékben adott 
el gyógyszert, ami négymillió 
fonttal több a tavalyinál. Tér-1 
mészebesen a gyár nyeresége is 
növekedett és netto három mil­
lió font a tavalyi 1.7 millió 
fonttal szemben. A „Teva“ 1 
gyógyszerárugyár készítménye­
it exportálják is.

Az export a különböző ágak i
múlt évi január - októberi idő- szerint a következőképpen oszlik 
szak. A kereskedelmi deficit nő- meg: mezőgazdasági export (a 
vekedése az import netto nőve- citrus-gyümölcsöt is beleszámít- 
kedéséből származik, amely 275 va) 126 millió dollár, ipari év­
millió dollárt tett ki. j port (gyémántokon kívül) 382

A folyó év január - október hó í millió dollár.

iparnak szánt citrusgyümölcs á- 
rával kapcsolatban. A narancs­
ültetvényesek azt Követe!;!., 
a gyáriparnak szánt gyümölcs á- 
rát velük egyetértésben állapít­
sák meg. Követelésük elutasítá­
sa esetén szankciókkal fenyege­
tőznek.

A Gyáriparosok Szövetsége jó- 
váhag> ta az 1972. évi költség- 
vetését, amely három millió 
font, az előző év 2.5 millió font­
jával szemben. A költségvetés be 
nyújtásánál figyelembe vették, 
hogy az idén több uj tag csat­
lakozására lehet számítani és 
a tagsági dijat is az üzemek for 
galma szerint állapították meg.

A CÍM hajózási vállalat, a- 
mely a Dán és a Nili hajók 
tulajdonosa, megállapodást kö­
tött az „Agrexco“ vállalattal, 
hogy a téli hónapokban a ha­
jókon mezőgazdasági termékeket 
szállítanak Európába. Nimród 
Esel tengerészkapitány, a CÍM 
vezérigazgatója elmondotta, bőgő' 
a hajók Haifa, valamint olasz és 
francia kikötők között közleked­
nek majd és Útjukban visszafe­
lé az izráeli piacra szánt, im­
portált autókat szállítanak. A 
hajókon különleges hűtőberende­
zéseket építettek, amelyek a zöld 
ségféléket a hajóút alatt megfe­
lelő hőmérsékleten tartják.

leértékelés miatt

Csak 4%-kal jogos az uj lakásárak emelése
Az alanti táblázat a Tel Aviv 

környéki autó eladó-telepek átla-
— A Sikunügyi minisztérium rövidesen hivata­
losan is jóváhagyja a csökkent áremelést ~

A lakásárak legfeljebb négy. sa tehát átlagosan 6 százalékos. 
„ . , , . százalékkal drágulhatnak a leér- j A telekdrágulást nem veszik
Hogy30 fettst megesni tékelés következtében, — erre a j figyelembe, minthogy az nem

megállapításra jutott a kereske­
delem- és iparügyi minisztérium 
árellenőre, dr. Mose Mandel- 
baum. különböző adatokra tá­
maszkodva.

havi 145 fontból?
A tei-avivi városháza szociá­

lis ügyosztálya kimutatást tett 
közzé arról, hogy a lakosság i- 
dős rétege, — akiknek nagyré­
sze minimális havi járadékból él

Hivatalos megállapítás sze-
, , rint, az építőanyagokban a kö- 

hogyan tudja megélhetését vetkezők a drágulások:

külföldi import. Még nem döntöt­
ték ugyan el, hogy a telekárak 
emelkedését beszámitják-e az 
általános drágulásba, minden­
esetre a lakásárak csak 4 szá­
zalékkal emelhetők.

biztosítani az utóbbi 
áremelkedése után is.

hónapok>

A kutatás mintegy tízezer, 60 
éven felüli öreget ölelt fel, akik-

Cernent — 108.50 font tonná­
ja. (tonnánkénti 2 fontos drá­
gulás, vagyis 2 százalék);

nek legnagyobb része Tel-Aviv fehér cement 866.50 font tan­
körzetében lakik és havi 145 nánként (70 fonttal drágább,
font öregségi juttatásból él, vagy
225 fontból, ha házaspárról van
szó.

Az idősebbek kiadása a fenti | 
összegből a következőképpen ősz 
íik meg: élelemre 98 font, vil­
lany 8 font, víz 3 font, petró­
leum 3 font, utazás 10 font, do­
hányzás 20 font. váratlan kia­
dások 3 font. Ebből a kimuta­
tásból hiányzik bármilyen szóra­
kozásra, vagy kulturális célokra 
szolgáló összeg.

A szociális ügyosztály az öreg­
ségi juttatásokon kívül, kivéte­
les esetekben rendkívüli pénzse­
gélyt is ad ruházkodási, vagy 
orvosi célokra, vagy esetleges 
tartozások kiegyenlítésére.

mint előzőleg, azaz 9 százalékos 
emelkedés);

épületfa — 17 százalék; 

épületvas — átlagos 10 százalék; 

gipsz és mész — 10 százalék; 
kész beton — 4 százalék;

fürdőszobai felszerelések — 9
százalék:

kavics — 3.5 százalék;
mozaik padlókövek — 5 száza­
lék;
különböző festékek — 8-10 szá­
zalék;
szállítási költségek — 14 száza­
lék.

Az építési kiadások drágulá-

Az Egged négy turista-irodát nyit
Az ország fennállásának 25- portos kirándulásokat akar ten-

A sikunügyi minisztérium kü­
lönböző tanácsadó bizottságai ez­
zel kapcsolatban a következő ja­
vaslatokat tették:

A „Síkún Ovdim“ társaság 2-. bás lakás ára 80-100 ezer font 
3 százalékkal emelheti árait,! között legyen, négyszobásé 89-
mert itt a lakások nagyrésze 
már építés alatt áll és a költ­
ségvetés még a régi áron tör­
tént.

A „Gád“ társaság, amely a rá- 
mát-gáni „Oázis tornyot“ épí­
ti, 12 százalékkal drágíthatja 
lakásárait, miután ez a társa­
ság bebizonyította, hogy a 
leértékelés komoly vesztesé­
geket okoz neki.

Ugyancsak javasolja a bizott­
ság, hogy egy bárom és fél szo-

109 ezer font között és ötszobás 
lakásé 105-116 ezer font között 
mozogjon.

Megjegyzendő, hogy a bizott­
ságok javaslatai nem kötelezik a 
sikunügyi minisztériumot, mert 
azokban az érdekelt felek is 
résztvettek.

A sikunügyi minisztérium az 
érdekeltek tudomására hozza, 
hogy az eddigi lakásdrágukisok 
törvénytelenek, mert a miniszté­
rium még nem hagyta jóvá azo­
kat.

,aaaaBaaaaaaiiaaaaBBaBBaBaKBHaBaBBB.EB.EIB0.-------------------------

Oroszországi uj olé szakemberek 
elhelyezési nehézségekké!

— Még az építészmérnökök, vagy hasonló keresett szakmával rendel­
kezőnek sem könnyű munkát találnia, mert Izráelben nem bíznak a szov­

jet módszerekben ~
Uj, akadémiai végzettséggel 1 gitsék az uj olé mérnökök mi­

rendelkező szovjet olék nehéz- előbbi munkába-helyezését. 
ségekbe ütköznek, ha el akarnak Érdekes módon könnyen 11- 
helyezkedni szakmájukban az or leszkedtek be az uj olék az or­
szágban. Ennek egyik oka az, szág adó-apparátusába. Két hét- 
hogy a munkaadók nyílt bizal- tel ezelőtt kezdődött meg egy 
matlansággal viseltetnek a szov- tanfolyam adófelügyelők részé- 
jet termelő- és munkamódszerek , re, amelyen 42 uj olé vesz részt, 
iránt. ! mig a jövő év elején további

A klitaügyi minisztérium el-; kurzust indítanak a pénzügymi- 
helyezési osztályának főnöke, nisztérium részéről könyvelők és 
Ámosz Lávi elmondotta, hogy vámtisztek részére, 
a kelet-európai olék klitájának Tervbe vették más „proble-

elhelyezkedésének elősegítését is. 
így például: ügyvédek foglalkoz­
tatását állami szolgálatban.

A klita szempontjából problé­
mát képező kelet-európai olék 
10-16 százaléka kap szakmai át- 
vagv továbbképzést és ezek 
mindegyike végeredményben
munkához jut. Csak mintegy 2 
százaléka az uj oléknak nem ta­
lál megoldást problémáira és 
ezek kénytUcnek különleges el­
rendezés alapján megélhetésü­

nk évfordulója alkalmából 1973 
ra az Egged komoly terveket 
készített el, közöttük 150 új hűt­
hető autóbusz beszerzését.

ni az országban.
Az Egged keretén belül 500 

idegen nyelveket beszélő idegen- 
vezető működik és a társaság 

I 60 különböző útirányt ajánl az 
Az Egged szóvivője, Mordecháj | országot megismerni kívánó tu- 

8chiffmann elmondotta, hogy a j ristának.
társaságnak jelenleg 250, turis- j A szóvivő elmondotta még, - 
!a célokat szolgáló autóbusza hogy cbanukára megnyílik az 
van- amelyből csak 150 hűthető. Egged áltál Sárm el-Sejkben lé-
Az elmúlt évben az autóbusz- tesitett szálloda 10 vendég ré-
tárocs . szere, mig további 60 vendégettarsasag mmtegy 400 ezer tuns- bungalóban helye2nek majd el.
dt szai,ltott vonalain. Rövidé-1 Mégegy újítást valósit meg az 
en kibővítik az Egged turista- Egged. A turistaügyi miniszté- 
-zolgálatait és ecélból négy uj riummal karöltve havi utazási 
turista-irodát nyitnak Rechovo- bérletet bocsát ki kizárólag ta­
ton, Chederán, Áfulán és Ás- risták számára, amellyel — a 
ketonban. Szinájt kivéve — széltében-hosz-

I szában kirándulhat az ország-
A cél az uj irodák megnyitá- ban. A bérletjegy ára 24 dollár 

,a 11 - uz. hogy előzékenyebb lesz, mig ugyanilyen bérlet két- 
kiszolgálásban részesítsék az e- hetes időtartamra 12 dollárba 
Sieni turistát, aki nem eso-1 fog kerülni.

legfőbb problémája 
beilleszkedés.

a szakmai matikus foglalkozású“ uj olék1 két biztosítani.

Érdekes módon nehézségek mu 
tatkoznak közgazdászok, újságí­
rók, agronómusok, vegyészmér 
nökök és — nőorvosok elhelye­
zésében. Még az olyan keresett

Rövidesen egyesül a Barclays es a 
Discount Bank

Az izráeli Discount és Barclays delmiadó-köteles. A bank üzemi 
szakmában képzettek, mint az bankgk egyesülése küszöbön áll. bizottsága most azt követeli, 
építészmérnökök foglalkoztatásé-, Az utóbbj napokban ,ázas ta- hogy ezt az adóköteles részt is 
tói is vonakodnak. j nácskozások folytak a Bare- a vállalat igazgatósága vallalja

A klitaügyi minisztérium en- lays üzemi bizottságával végki- Remélik, hoay a tárgyalások 
nek orvoslására megoldásokat elégitésük ügyében, mert csak v-gdl ;s s}kerre vezetnek, mert 
keresett és főleg rövid ideig tar- ez az egy probléma megoldása a parciays londoni igazgatósága 
tó kurzusokon képezi át ezeket késlelteti az egyesítési szerződés azzal fenyegetőzik, hogy ameny- 
a szakembereket. Az elmúlt év- aláírását. nyiben nem sikerülne megálla-
ben 1300 kelet-európai olé vég- Arról van szó ugyanis, hogy podást kötni, felszámolja izráe- 
zett el ilyen továbbképző tanfo- a Barclays Bank igazgatósága b érdekeltségeit és ez esetben 
lyamokat. hajlandónak mutatkozott 700 a bank dolgozói munka nélkül

A fogorvosok például 3-5 hó- dolgozójának 150 százalékos - maradnának, 
napos kiképzésen vesznek részt, felemelt végkielégítést nyújtani,
hogy megtanulják az országban mintegy 20 millió font összeg- Itt jegyezzük meg, hogy a 
használatos módszereket, mig ben. Azonban kiderült, hogy londoni Financial Times je- 
az általános orvosok különleges. mintegy 70 aláírási joggal ren- lentése szerint a Barclays Bank

A pénzügyminisztérium valuta­
osztályának jelentése szerint, az 
ország adósságai devizában 
augusztus hónapban 65 millió 
dollárra emelkedtek és elérték a j 
3.19 milliárd dollárt. Az állami 
adósság 43.8 millió dollárral nö­
vekedett, mi; a jótállás-mentes 
magánadósságok 12.6 millió 
dollárral emelkedtek. A jelen­
tésből kiderül, hogy az állam- 
adósságok 91.6 százaléka hosz- 
szulejárata, 4.3 százaléka köze­
pes, s csak 4.1 százalék rövid- 
lejárata. A kimutatásból az is 
kitűnik, hogy az 1.9. 1971
31.8. 1972-ig terjedő időszak­
ban 332.6 millió dollár tarto­
zást kell kifizetnie az államnak.

Öt különböző tőkéscsoport je­
lentette be szándékát a tel-avivi 
Hilton szálló megvételére. A leg­
magasabb összeget, 3.5 millió 
dollárt, a négy német zsidó üz-j 
ietemberből álló Korn-Lies tő- 
késcsoport ajánlotta a szálló 
megvételére. Mind az öt poten­
ciális vevőcsoport képviselői rö­
videsen az országba látogatnak 
és január elején várható döntés 
a Hilton szálloda eladásának ü- 
gyében.

A Hámásbir Hámerkázi idei 
forgalma 14 százalékos emelke­
dést mutat és 611 millió fon­
tot tesz ki a tavalyi 535 millió­
val szemben. A Hámásbir évről- 
évre több árut ad el állami és 
hisztadruti vállalatoknak és e- 
gyik komoly ellátója a katona­
ságnak is.

★

Több, mint egymillió fontos 
befektetéssel uj szeszesital üze­
met állítottak fel Kármiéiben, 
amely megkezdte első terméké­
nek, az izráeli whiskynek gyár 
tását. A társaság a whisky-gyár- 
táshoz szükséges nyersanyagot 
Skóciából kapja és azt „Escot“ 
néven hozza forgalomba a ha­
zai piac számára 23.50 fontos 
üvegenkénti áron. Az uj üzem 
600 négyzetméteren épült és 12 
munkást foglalkoztat.

A „Tnuva-Export” 18.5 millió 
tartályt exportál az idén citrus­
gyümölcs csomagolására, — 1.5 
millióval többet, mint tavaly. A 
vállalat igazgatója, J. Weiner el­
mondotta, hogy a gyümölcs 75 
százalékát kartonokba csomagol­
ják, miután ez olcsóbb. A falá­
da és a karton között egységen­
ként mintegy 0.50 fontos külön­
bözet van. A karton-csomagolás 
munkaerő-megtakaritást is je­
lent.

Az ez év januártól - júliusig el­
telt időben az ország deviza-be­
vételei turista-forgalomból 84.3 
millió dollárt tettek ki. Ez az 
összeg 26 millió dollárral ma­
gasabb a tavalyinál. Az egy tu­
ristára eső bevétel júniusban át­
lag 242 dollár volt. mig tavaly 
januárban ez elérte a 351 dol­
lárt. A külföldre utazók átlagos 
deviza-kiutalása júliusban 333 
dollár volt a tavalyi év ugyan­
ezen hónapjának 349 dollárjával 
szemben.

A Bank Jiszráéli Látáászijá 1 
százalékos kamatot fizet a le; 
alább 6 hónapra szóló betéte 
után. A bank, amely hét fit 
kot tart fenn az országban, re 
videsen két újabb kirendeltsége 
nyit és ki akarja terjeszteni szc 
gáiatait nemcsak a gyárosoké 
hanem a nagyközönség mindé 
rétegére is.

Komoly emelkedés észlelhei 
a Nyugat-Németországgal vai 
kölcsönös árukereskedelemben 
év első 8 hónapjában, — közö 
te a nyugatnémet izráeli ke re 
kedelmi iroda elnöke, dr. Mos 
berg. Az izráeli export Néme 
országba ezekben a hónapokba 
64 millió dollárt tett ki a t: 
valyi megfelelő időszak 45 mi 
lió dollárjával szemben, mig •< 
Izraelbe irányuló német impo 
146 millió dollár volt. azaz 3 
millió dollárral több, mint t 
valy.

Az ország nagyobb szállodái­
ban már most érkeztek szoba­
rendelések 1973-ra, amikor az 
ország fennállásának 25 éves ju 
bileumát ünnepeljük. A rendelé­
sek már a felemelt árak szerint 
történnek.

Negyvenhét mezőgazdasá 
szakértő érkezett az ország 
Portugáliából a beér-sévai 
„Máchtésim“ gyár vendéaeké; 
A látogatás célja fokozni a 1 
ország közötti együttműködést r 
zőgazdasági vonalon. A beér-i 
vai Máchtésim gyár, amely n 
vényvédő vegyianyagokat gyá 
46 országba exportálja terrr 
keit és a folyó év export-ér 
ke megközelíti a nyolc mill 
dollárt.

szakmai kiképzést kapnak. Tár­
gyalások folynak a mérnökök 
szakszervezetével, hogy előse-

delkező, magasrangú tisztvise- Izráelben a tavalyi év folya- 
lő végkielégítése olyan nagy. mán 30 millió font veszteség­
összeget tesz ki, hogy az jőve- j gél zárta mérlegét.

A narancs-ültetvényesek szer­
vezete közölte a földművelésügyi 
minisztérium és a kereskedelem- 
és iparügyi minisztérium állam­
titkárával, hogy nem fogadja el 
r. iflNkosok álláspontját a gyár-

A Bank Leumi tiz százaiéi 
kitolt határidejű tőkeváltót i 
csátott ki, 25 millió font 
lékben. A tőkeváltókat 1973 n 
jusától kezdve át lehet vált; 
a bank „A“ sorozatú rém 
részvényeire olyan formán,he 
minden száz font értékű vá 
40 részvényre váltható be. 
kibocsájtott uj tőkeváltók n. 
re szólók és kötetlenek.
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Mose Dáján a Kneszetben:

»ARCHEOLÓGIA! TEVÉKENYSÉGEM
NEM ÜTKÖZIK A TÖRVÉNYBE

A hadügyminiszter megcáfolta líri Ávnéri és Dán Ben-Ámoc vádjait 
„Pénzért vásároltam a területekről származó régészeti leleteket”
Jeruzsálem (Az L j Kelet tudósítójától). — Mose Dáján utakon természetesen használt ka- 

hadügyminiszter tegnap a Kneszeíben rendkívül hosszú és tonai gépkocsit, vagy helikoptert, 
részletes válaszban utasította el az archeológiái tevékenvsé- I Nem felel meg a valóságnak azon Ávnéri pótkérdést tett fel és fel- 
gével kapcsolatos vádakat, amelyeket Úri Ávnéri képviselő j ban az, hogy bármilyen más álla- olvasta a Los Angeles Times cí-

Klarman rámutatott arra, hogy
______ ________  _______^ _________ ______________ ______ , _____ ___________ ö____ ____ jelenleg mintegy 10 ezer gyermek

interpellációjában adott elő, Dán Ben-Ámoc újságcikkére hi- | mi tulajdonban levő gépet, darut, mű amerikai lapban október 12-, kap nevelést az Állijját Hánoár 
__ui--------- 4 ' *1.1, ' • a it' •' _ a. fi í i í* ic. 1 AA A-i ' 1 1 A.    Ki 1..  1 Kíi 1 rxtt hnn 9 i hím iskolái-

AZ ÁLIJJÁT HÁNOÁR 4600 IZRAELI 
GYERMEKET VESZ FEL AZ IDÉN

Joszéf Klarman ismerteti az újabb terveket — Régebbi olék gyermekei 
is bejuthatnak az Álijját Hánoár intézeteibe ~ 30 új internátust építenek

, . , Az Álijját Hánoár meglévő és a közeljövőben létesítendő j tak felvételre az internátussal e?y
Dajan sok más részletét is el- jntézmém?eiben 4600 problematikus családi környezetből bekötött nevelő,mezetekbe. akik- 

mondott válaszában, amelyek Un származó" izráeli fiatalt helyeznek el az elkövetkező évben, j "ek az abjjazasa óta leg: 
Aynen es Dan Ben-Amoc állíta-, £zt közölfe Joszéf Klarman, az Álijját Hánoár vezetője, aki harom ev te,t eL h™ 1
salt cáfolják. , . tegnap sajtófogadáson ismertette az intézet tevékenységét.

A valasz elhangzása után Uri^ » v 3 b

vatkozva. A cikk és az interpelláció a területeken felfedezett ! tehergépkocsit, vagy helikoptert én megjelent hirdetést, mely sze-különböző otthonaiban, iskolái 
régészeti leletek jogtalan eltulajdonításával, illetőleg eladá- archeológiái tárgyak elszállításá- rint eladásra ajánlanak fel arche- ban és intézményéiben. Ezek ko­
sával vádolta a hadügyminisztert, valamint azzal is, hogy ka- ‘ ra és saját otthonába való elvite- ológiai leleteket 100—200 dől Iá-; zött van 1950 olyan ifjú. akik 
tonai szállítóeszközöket használt fel régészeti magánkutatá- ! lére felhasználna. ros egységáron, azzal a megjegy- j szüleik nélkül alijjáztak, mert a
saira. Dáján kijelentette, hogy régészeti tevékenysége, leg- Igaz, hogy 1956-ban egy jeles zéssel, hogy azok Mose Dáján hí-: szülők még különböző okok miatt 
jobb tudomása szerint nem áll ellentétben semmily en törvény ■■ izraeli archeológus szakvélemé- rés gyűjteményéből valók. Dáján j nem tudtak Izraelbe jönni. Ezé 
nvel s nem is követett el törvényellenes cselekedetet. Egyet- nyét figyelembe véve Szinájból, erre a pótkérdésre is válaszolt, és; a gyermekek ifjúsági falvakban
len esetben ajándékozott értékes leleteket külföldre, a pari- I az említett Mászrábit el-Hádám kijelentette, semmi törvényellenes- és olyan intézményekben nevelked
zsi Louvrenak — a régészeti hivatal teljes jóváhagyásával, pontról egy egyiptomi ókori Sté- ség nincs az ügyben. Lehetséges, ■ nek, ahol mternatusok is mukod-

lát elszállítottak. Ö masa adott hosv a los-anselesi hirdető, ami- nek. Közölte meg Klarman, hogy
Ugyancsak feltűnő volt az in- skij típusú helikopter megronga-; utasítást arra_ hogy a stélát heli- koí az országban tartózkodott, j családjukkal együtt 3905 olé-

terpellacióra adott gyors válasz, lódott, amikor kísérletet tettek, | k0pterek vigyék el és usyancsak vásárolt néhánv réeészeti leletet, gyermek érkezett, ezek közül több
mert Ávnéri képviselő mindössze hogy annak segítségével Mászrá-1 az „ utasítása érteimében" amelyek az ő gyűjteményéből |mint 500 a Szovjetunióból.

hogyegy nappal a Kneszet ülése előtt, bit el-Hádám szináji pontról egy 
december 6-án nyújtotta be. Áv- egyiptomi obeliszket elszállítsa- 
néri kérdéseiben saját lapjában, nak, egy másik helikopterrel azon 
a Háolám Háze-ben december !- ban mégis sikerült az obeliszket 
én megjelent cikkre hivatkozik. A elszállítani és Ben Ámoc tudó- 
cikket Dán Ben Ámoc írta, és ab- mása szerint azt Dáján lakására 
ban a többi között a cikkíró azt vitték.
állítja, hogy Dáján engedély nél-1 Válaszában Dáján mindenek- 
kül archeológiái ásatásokat foly-! előtt leszögezte, hogy a területe- 
tat, és hogy a régészeti leletek ken nagyjából azok a törvények 
feltárására és lakására való szállí- ■ érvényesek ásatásokra és régésze- 
tására állami gépeket, emelődaru- ti leletekre nézve, mint magában 
kát, tehergépkocsikat, sőt helikop-: Izraelben. Nem felel meg a való­
tereket használ. Ávnéri a hadügv- ságnak — mondotta Dáján —, 
miniszterhez intézett kérdéseiben hogy a területekről archeológiái 
arra kívánt választ kapni, igazak-e ; leleteket, vagy 
ezek az állítások, és hogy a terű- j hazavitt volna. 
leteken feltárt archeológiái leletek

nélkül érkezett fiatalok nevelésé­
re az Álijját Hánoár különleges 
tanfolyamokat szervezett. így pél 
dául működnek középiskolai szin­
tű tanfolyamok az érettségi vizs­
gára való előkészítésre az olé- 
gyermekek anyanyelvén. Ezt azért 
határozta el és honosította meg az 
Álijját Hánoár, hogy serkentse az 
érettségi előtt álló, középiskolás 
ifjak alijjázását is, anélkül, hogy | 
ezáltal időbeli veszteség érné őket1
— a nyelvismeret hiánya folytán
— további tanulmányaikban. Az 
érettségire való előkészítő tanfo­
lyamok bizonyos tantárgyait a 
növendékek anyanyelvén — an-

hanem a ko­
rábban érkezett olék gyermekei is, 
akik bármilyen oknál fogva nem 
tudnak kellőképpen beilleszkedni 
az ország társadalmi és gazdasási 
életébe és a mai napig túlzsúfolt, 
szűkös körülmények között élnek. 
Ezeknek a gyermekeknek a meg­
felelő elhelyezésére megkezdik 30 
új internátus építését 25 millió 
fontos költségvetéssel.

Elsült a íegyver — 
egy halott, 
két sebesült

Ötvenezer aj tagot toboroz a Hisztadrut
kedvéért tagja a Hisztadrutnak — Az új tagok kétharmada 24 éven

aluli korban van

re vonatkozóan milyen törvények 
érvényesek.

Ugyancsak Ben Ámoc állításá­
ra hivatkozva elmondotta Ávnéri. 
hogy még 1956-ban. a Szináiból ; 
való visszavonulás előtt egy Sikor Legjobb tudomása szerint nincsen
_______ ____________________ I olyan intézkedés, amely szerint a

leletek megszerzéséről valamely

a leletet az állami régészeti hi- származnak és most azokat bo- J Az előadó elmagyarázta, 
vatalnak adták át. csátja áruba. az olék gyermekei és a szüleik

! román nyelven — adják elő a 
növendékeknek. Működnek az Alii 
ját Hánoár keretében szakmai 
tanfolyamok is 16—17 és fél éves

A közvéleménykutatás szerint a többség nem csupán a Kupát Cholím Ä
zási országukban középiskolai ok­
tatást.

Az Álijját Hánoár vezetője el­
magyarázta, hogy a 4600 izráeli 
fiatal közül, akiket felvesznek az 
idén, 2100-at napközi otthonok­
ban helyeznek el és e célból a 
közeljövőben megkezdik 10 új 
épület építését.

1500 gyermeket olyan ifjúsági 
falvakban és nevelőintézetekben 
helyeznek el. ahol bentlakásos ke­
retet biztosíthatnak számukra.

A tervek szerint nemcsak azok

főnöke

A Hisztadrut erőteljes tagszer-' hirdetésekor a célkitűzés 100 ezer 
zési akciót indított ez év elején és új tag toborozása volt, a Hisztad- 
reméli. hogy 1972 márciusáig rut most különleges erőfeszítése- 

mas régiségeket több mint 50 ezer úi taSot sikerül két fog tenni, hogy a jövő év már
' “ beszerveznie. Ezt közölte Áháron ciusáig biztosítsa 52 ezer új tag

Magángyűjteményében vannak »áréi, a Hisztadrut végrehajtó csatlakozását és ezzel megváló-
leletek, amelyeket szabályosan,; bizottsaSa szervezés, osztályának ( sitsa a kitűzött celt
a szabad piacon, pénzért megvá főnöke. , ! szervezési ősz a >
sárolt. és ezek között valója- Harci sajtofogadason^ számolt megjegyezte, hogy evente átlag 20 
ban vannak olvanok is. ame- be a tagszerzési akció céljairól es 
Ivek a területekről származnak, j előrehaladasarol. Mint mondotta.

1971 januarjaban kezdődött az 
akció és annak eredményeként 
novemberig 48 ezer új taggal gya­
rapodott a Hisztadrut taglétszáma.
Tekintettel arra, hogy a terv meg-

Műhiba miatt 
visszatért Liládra 

egy El-AI gép
Tegnap délelőtt készenléti álla­

potba helyezték a luddi repülőtér 
tűzoltó és mentőszolgálatát, ami­
kor az El A1 repülőgépe, amely jés azokat szabadon tanulmányoz­
ni órakor szállt fel. útban New : batÍák és megtekinthetik. Az ar- 
York felé. röviddel távozása után 
rádión jelentette, hogy visszatér
Luddra. műhiba miatt. j Dáján cáfolta, mintha illetékte-

\z értesítés mintegy fél órával ’ Ien személyeknek ajándékozott, 
a gép felszállása után érkezett és I vagy eladott volna archeológiái le márka, a svájci, valamint a bel- 
délelőít 11 órakor a gépmadár ! Jeteket. ! ga frank újabb csúcsokat értek
minden fennakadás nélkül földet- \ párizsi Louvre múzeumnak el a dollárral szemben. A londoni 
ért. Az utasok között volt Mose valóban ajándékozott egy ókori aranytőzsdén 44 dollárra emelke- 
Rivhn. a Szochnut vezérigazgató- | izraeli leletet, de ezt az ajándé- dett egy uncia arany ára.

hatóságnak beszámolót kellene ad 
ni, de ugyanakkor kijelenti, hogy

minden archeológiái értékű le­
letről, amely gyűjteményében 
van. az egyetemeken és múze­
umokban dolgozó archeológu­
sok pontosan értesítve vannak,

cheológusok számos ízben éltek is 
ezzel a lehetőséggel.

ezer tag válik ki a Hisztadrutból 
— ebben benne vannak az elha- 
lálozottak is —, de jóllehet ez a 
szám igen csekély, a Hisztadrut 
arra törekszik, hogy egyetlen em­
ber se váljon ki soraiból. — Cél­
kitűzésünk, hogy ugyanakkor

TOVÁBB SÜLLYED A DOLLÁR ÁRFOLYAMA
Japán hajlandó tárgyalni a yen felértékeléséről

mindazokat beszervezzük a Hisz- 
tadrutba, akik ezideig nem csatla 
koztak — folytatta Áháron Hárél.

Az utóbbi időben belépett új 
tagok kétharmada 18—24 éves, te 
hát nem felel meg a valóságnak 
az az állítás, mintha ifjú dolgozók 
idegenkednének a Hisztadruttól.

Egy másik figyelemre méltó 
megállapítás, hogy a közvélemény 
kutatási adatok szerint a Hisztad 
rut tagjainak többsége nem azért 
tagja a szakszervezetnek, mert a 
Kupát Cholim egészségügyi szol­
gáltatásait akarja igénybe venni, 
hanem azért, mert a Hisztadrut- 
hoz kíván tartozni.

Végül a Hisztadrut

Katonai tudósítónk jelenti. mohogy a gázai sáv egyik lakosa
életét vesztette és két izráeli bör­ Chi
tönőr megsebesült, amikor tegnap
a déli órákban elsült ~gy katona
fegyvere a gázai sávban fekvő Egy
Bét Chánun közelében. A golyók lám
behatoltak egy mozgó autóbusz­ zati
ba, amely a főúton haladt. Az UN<
autóbuszban utazó egyik férfit. ügy«
aki a gázai sáv lakosa, a golyó ami
súlvosan megsebesítette és rövid­ gál
del kórházba szállítása után bele­ felh
halt sérülésébe. Ugyanennél a bal viszi
esetnél könnyebben megsebesült sák
két izráeli börtönőr is. akiket el­
sősegélynyújtás után hazaküldtek.

Elfogtak két terroristát 
Dzseninné!

osztályának főnöke közölte, hogy 
becslése szerint mintegy 90 ezer 
szervezetlen munkás dolgozik az 
országban és most erőfeszítést tesz

London (UPI). — A vezető nisztereinek konferenciáját a nem i nek, hogy ezektől is behajtsák a 
európai tőzsdéken tegnap ismét | zetközi valutarendezésről. Tokió- j szervezési adót (a havi 1000 fon-

ban 324.50 yent fizettek tegnap tig terjedő fizetés egy százaléka), 
a dollárért .ami a japán valuta 
10.93 százalékos gyakorlati fel- 
értékelésének felel meg.

szervezési i Dzsenin körzetében letartóztattak 
két terroristát, akik Libanonból 
hatoltak be.

Kihallgatásuk során a terroris­
ták bevallották, hogy annak a 
négvtagú bandának a taejai.

süllyedt a dollár árfolyama, mint 
hogy az amerikai valuta leértéke­
lésére számítanak. Ennek követ­
keztében a fontsterling, a német

amit a törvény értelmében min­
denki köteles leróni. Ezt a szerve­
zési adót a szakszervezet kapja.

ja. valamint Slomo Lábát, aki az 
El A! vezéricazgatóia volt.

Mint kiderült, a pilótakapitány 
a repülősén esyik ellenőrző be­
rendezésében fedezett fel hibát 
és ezért határozta el, hogy vissza­
tér javítás végett.

hozást az izráeli régészeti hiva­
tal jóváhagyta.

Igaz — mondotta Dáján —. hogy 
! a területeken való szemleútjai so- 
I rán időnként felkeres olyan he- 
I Iveket, ahol archeológiái leletek 
' is előbukkannak és ilyen szemle-

Ksszsgln megbetegedése miatt lerövidítette 
norvégjai látogatását

Bejelentette Moszkva hajlandóságát a haderők korlátozására 
az Európai Biztonsági Konferencia előtt

kellenekölcsönös csökkentéséről 
tárgyalni. Ezt a 
talmazza a

Tokióból jelentik, hogy Elsza­
kít Száto miniszterelnök felhatal­
mazta Mikio Mizotá pénzügymi­
nisztert, hogy a yen felértékelé­
séről tárgyaljon Washingtonban, 
ahol tíz nap múlva felújítják a 
tíz vezető ipari állam pénzügymi-

Franciaország 
fegyverszállításról 
tárgyai Libanonnal

Beirut. (UPI).,, , , „ — Francia kato-
, lvansaSot al" naj küldöttség érkezett Libanon- 

'ct minisztere no , ba, j,oey fegyverszállításokról tár­
közös zaronyilatkozata is. ! mlinn _ jelenti az egyiptomi! gyaljon

Sajtóértekezletén Koszigin be- j Közel-keleti Sajtóiroda. A kül- 
Szovjetunió | döttség két magasrangú tisztből

Oslo (UPI). — Alexej Koszigin 
szovjet miniszterelnök influenzá­
ban betegedett meg és ezért lerö­
vidítette norvégiai látogatását. A 
67 éves szovjet miniszterelnök, 
orvosi utasításra a hétfői napot j jelentette, hogy a
ág\ ban töltötte, elutazása előtt a biztonsági konferencia' all, aki Éliász Szaba hadügymi-
még rövid sajtóértekezletet tar- [ elött is hajlandó tárgyalásokat níszterrel folytat megbeszélése- 
tott cs közölte, hogy egyetertenek j folytatni a Nyugattal a haderők . ket-
a dán miniszterelnökkel az eu- j korlátozásáról. Nyugati megfigye- j Libanon megkötötte az első 
rópai biztonsági konferencia egy- j ]ők ezt engedménynek tekintik az ; fegyverszállítási ügyletet a Szov- 
behívásának szükségességében. — j oroszok részéről Az Atlanti Sző- ; jetunióval a 200 millió libanoni 
Ezen a konferencián a haderők j vetséCT u°vanis arra az álláspontra ! f®a^ (280 millió ÍL) összegű költ-
______   i helyezkedett, hogy 'a haderők ' sé§vetés keretében, amelyet a 15

csökkentése a Szovjetunió által; ezer fönyi.libanoni ha,ds.er,eg M; 
kívánt Európai Biztonsági Kon­
ferencia egvik előfeltétele.

•«UUUUUWUtAAXÄÄANUUUUUUUUUUUUUUUUUUUWXAÄXAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA*

AZ ELEKTROMOS AGY - TULKEVESET 
TUDOTT

Tegnap az „Ászkár” festékárugyár negyedmillió fontos 
polgári keresetet nyújtott be egy vállalat ellen, amely iro­
dák gépesítésével foglalkozik. Az „Ászkár” 1968-ban vásá­
rolt egy elektromos agyat 162 ezer fontért, de később kide­
rült, hogy a cég, amely azt szállította és kezelésére vállalko­
zott, nem volt képes olymódon üzemeltetni a computert, 
hogy az végrehajtsa mindazon feladatokat, melyeket a festék­
árugyár elvárt volna.

A bírósághoz benyújtott kereset szerint tavaly októberben 
visszaadta az „Ászkár” az elektromos agyat az alperesnek, 
amely hajlandó volt 60 ezer fontot javára írni. Az „Ászkár” 
azonban azzal érvelt, hogy szerződésszegés történt és követeli 
azon károk megtérítését, amelyek állítása szerint a céget érték 
az elektromos agy céltalan üzemeltetésénél foglalkoztatott al­
kalmazottak fizetése által. Ugyancsak követel mintegy száz­
ezer font kártérítést annak az eredetileg remélt megtakarítás­
nak az elvesztéséért, amely a vállalatot érte, minthogy az 
elektromos agy, — nem gondolkodott kellőképpen ...
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Vasárnap távozik 
a román nagykövet
Valeriu Georgescu. Románia j 

izráeli nagykövete vasárnap, de-

szerelésének modernizálására irá­
nyoztak elő. A szovjet—libanoni 
fegyverügyletről nem közöltek 
részleteket, de beim ti sajtójelenté-A sajtóértekezleten ismét fel­

vetették a szovjet zsidók helyze- j sek szerint annak összege 35 mii
cember 12-én befejezi izráeli mű-1 tének kérdését és Koszigin indu- j iió IL körül van. Ezelőtt a liba-
ködését és visszatér hazájába, j latosan tagadta, hogy bármilyen : nőni hadsereg Franciaországban,
Mint emlékezetes, a távozó dip- megkülönböztetés uralkodna ve-. az Egyesült Államokban és Angli-
lomata először követi rangban lük szemben. * ában szerezte be fegyvereit,
képviselte hazáját és ő volt Ro-

14 gálili mosáv megélhetést követel
Tizennégy gálili mosáv kép- zására a földművelés, az ipar, 

viselői nyílt levélben tordultak 
az illetékesekhez, amelyben a 
múltban tett Ígéretek betartását 
követelik gazdaságuk kifejlesztésé­
re.

mánia első izráeli nagykövete, a- 
mikor a két ország elhatározta, 
hogy kölcsönösen nagykövetségi 
rangra emeli diplomáciai képvise­
letét. Néhány nappal távozása 
után érkezik meg az új román 
nagykövet, Dr. Ion Covaciu, aki 
pillanatnyilag a román UNO- 
delegáció tagjaként New Yorkban 
tartózkodik. Az új nagykövet, aki 
a nemzetközi jogból államtudo­
mányi doktorátust szerzett. 1955 
és 1961 között Románia tel-avivi 
követségén sajtóattasé volt.
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A beadvány megemlíti, hogy 
a Kneszet gazdasági bizottsága 
több javaslatot tett, amelyeket 
nem valósítottak meg.

A javaslatok szerint módot 
kell találni a hegyvidék te le­
ngéseinek gazdasági mega la po-

és a turizmus kifejlesztése ál­
tal, lecsökkenteni a hegyvidék 
és a síkság településeinek be­
vételi különbségeit, valamint el­
követni mindent arra vonatkozó­
an, hogy uj nemzedék települ­
jön le a gálili mosávokban.

A beadványt a következő mo- 
sávok képviselői Írták alá: E- 
ven Menáchem, Álkos, Goren,Zi- 
rit, Choszen, Jáárá, Mááná.Nö- 
tuá, Ávdon, Éjn Jákov 
Cúriéi, Soméra és Stulá.

MEGBÍRSÁGOLTAK kit engedély nélküli 
GARÁZSTULAJDONOST

A közlekedésügyi minisztérium a gépkocsi tulajdonosok 
érdekében ragaszkodik ahhoz, hogy csakis szakképzett 

személyek vezessenek garázsokat
A közlekedésügyi minisztérium 

szóvivője közölte, hogy a jeruzsá- 
lemi járásbíróság a héten fejen­
ként 600 font pénzbírsággal súj­
tott két személyt, akik az illeté­
kes hatóság engedélye nélkül ga­
rázst tartottak fenn Jeruzsálem­
ben. A bíróság ugyanakkor a tu­
lajdonosokat fejenként 2000 fon­
tos kötelezettség vállalására ítél­
te, annak garantálására, hogy a 
jövőben nem követnek el hasonló 
vétséget.

Az ügy a közlekedésügyi mi­
nisztérium jogtanácsosának bűn­
vádi eljárása alapján került a bí­
róság elé. A bíró magáévá tette a 
minisztérium megbízottjának ér­
velését, miszerint garázs fenntar­
tása nem lehet „szakmai senki- 
földje”, ahol bárki garázdálkod­
hat és ezért ragaszkodik az ille-

kalmasnak bizonyultak.
A közlekedésügyi minisztérium 

azért ügyel arra, hogy garázsokat 
csakis jogosított személyek tart­
hassanak fenn, mert ezáltal meg­
védik a gépjármű tulajdonosokat, 
tehát a nagyközönséget az arra il­
letéktelen személyek helytelen ja­
vításaitól.

A \

Áskelonban a héten 30 magas-
rangú állami tisztviselő részvéte- J«
lével megnyílt a közigazgatási dósíi
módszerek legújabb fejleményei- nul
nek szemináriuma. Vezetője dr. ni b
Morris Brody, az angliai közigaz- zati
gatási főiskola egyik igazgatója. Des
akit az UNO égisze alatt küldtek zsál<
Izraelbe. tck.

A szeminárium keretében köz- nül
igazgatási szakértők, egyetemi ta- Baki
nárok adnak elő rendszeresen. mai
Ezenfelül előadást tart Simon Pc- lan
rész miniszter. Chájim Lasz kov tarti
tábornok, volt vezérkari főnök. ben
Rottenstreich professzor, Jechez- sem

ütközet során lőtték le a Középső kél Dór professzor, valamint h-
Gálilban. Ilafunnál.

A Dzseninnél elfogott két to­
vábbi terroristánál fegyvert, lő­
szert, kézigránátokat és más fel­
szerelést találtak.

kov Nicán, az állami alkalmazot­
tak személyzeti főnöke.

A tanfolyamon kormányhivata­
lok államtitkárai és főtisztviselői 
vesznek részt.

NÁHÁRI MOSE SIRKŐAYATÁSA
Ázkárá a Cholon—bát-jámi temetőben

Tegnap délután nagy részvét 
mellett felavatták a Cholon—Bát 
Jám-i temetőben Náhári Mose, 
az erdélyi cionista mozgalom egy­
kori vezető személyisége, a Somér 
cserkészcsapat országos népszerű- 
ségű és nemzedékeket nevelő egy

Ráchámim imát recitálta, maid 
az elhunyt egyik unokaöccse. Av- 
ráhám Ezriél mondott kádist.

A sírt sok gyerek állta körül, 
akik közül többen zokogtak. Ezek 
a gyerekek a tel-avivi Hátikvá- 
negyed cserkészcsapatának képvi-

kori főparancsnokának síremlékét.! selői voltak. Náhári Mose életé- 
A sír körül találkozott Náhári j nek utolsó szakaszában ezt a 
Mose mintegy 150 veterán cser-! cserkészcsapatot patronálta a Bné 
késze, akik a rossz idő ellenére j Brit rend tel-avivi Nordau-páho- 
eljöttek, hogy kegyelettel emlé-j lyának útján és mindent megtett 
kezzenek a nagyszerű emberre, aki annak érdekében, bogy a H-iíikva 
nyolc hónappal ezelőtt, 80 éves negyedbeli fiatalok sport- és szó­
korában örökre eltávozott és ár­
ván hagyta cserkészeit!

A sírnál Kármel Ávráhám őr­
nagy, a hadsereg főkántora zsol­
tár-imákat recitált, majd dr. Fren­
kel Jenő volt szegedi főrabbi

rakozási lehetőségekhez jussanak. 
Ez volt életének utolsó nagy vál­
lalkozása.

A gyászoló gyülekezet egyetlen 
nagy családdá alakulva vette kö­
rül az ázkárán Náhári Mose öz­
vegyét, Zsuzsit, aki a megboldo- 

mondott gyászbeszédet, s meg-; eujt életének utolsó esztendeit el- 
emlekezett a kiváló zsidó nevelő-1 vise]hetövé tette naev szereidé­
ről, a cionista mozgalom érdé-! ve,
mes személyiségéről. ' "Náhári Mose. valamennyiünk

Az egykori tanítványok névé- Miska bácsija. nvugo1j Pékében! 
ben Chajim Saroni búcsúzott Ná- ' ' (bonodé*-!
hári Mosetól. A Bné Brit rend 
tel-avivi Nordau-páholyának test­
véri lánca részéről dr. Fendrich 
Ernő, az elnök beszélt és néhány 
ecsetvonással kiegészítette Náhári 
Mose képét.

Kármel Ávráhám őrnagy, a 
hadsereg főkántora az Él Máié

Á lotto sorsolása
A lottó tegnap megtartott 487 ■ 1 

számú sorsolásán a 
számokat húzták ki:

14, SS, 16, 20. 26, *9.
A pótszám: 12.

következő

Hatvan éves terroristát lőttek agyon a Gálilban
Valószínűnek tartják, hogy bandája élén 1948-ban 5 gyilkolta meg 

Jicchák Ben-Cvi néhai államelnök fiát

Mint jelentettük, biztonsági kö- Jicchák Ben-Cvi néhai államelnök 
zegeink szombaton két terroristát fiát. Ukla most. 60 éves korában
lőttek agyon az AIsó-Gálilban. is aktívan résztvett a terrorcse-
Az azonosítási eljárás során szin- lekményekben és a biztonsági kö- 
te teljes biztonsággal megállapí- j zegek szombaton, hosszas üldözés 
tolták, hogy egyikük híres gyilkos ’ után tették ártalmatlanná. A Há- 
volt. Ez a terrorista, a most 60 gáná annakidején, a Bét Kesetben
éves Nimer Ali Ukla, aki 1948- rendezett mészárlás után, mea-

tékes gépjárműhatóság ahhoz, ban, még az államalapítás elött, torló akciót hajtott végre, amely-
hogy csakis olyanok foglalkozhas- han/i-ivATór unit p-* t,orv-io -- „„v i-~.—+~i— r-i—i_i—...
sanak garázs, illetőleg garázsszol-

Pökiin, j gáltatás fenntartásával, akik szak- gyilkolta Bét Kését kibuc nyolc 
__  1 mai képesítésük alapján erre al- tagját, közöttük Éli Ben-Cvit,

arab bandavezér volt. Ez a banda ! nek keretében felrobbantották Ni- 
a felszabadító háború idején meg- mer Ukla házát és ez alkalommal

halálát lelte felesége és két lánya, 
Ukla pedig Szíriába menekült.
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